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Začíná rok 2009. Rok, který 
bude zajisté lepší nežli ten pře-
dešlý. Z části proto, že o tom 
budeme přesvědčeni, částečně 
proto, že to říkají hvězdy. A zce-
la jistě proto, že pro jeho kvalitu 
sami něco uděláme. Bude nám 
vládnout silná, bojovná a aktiv-
ní planeta Mars, která nás vy-
bízí, abychom si nenechali vzít 
to, na co máme nárok. Zároveň 
nás však v konjunkci se Slun-
cem a Plutem bude odrazovat 
od případné agresivity, která by 
se nám určitě vrátila.

Věřím, že se v roce 2009 
v Rosicích potkáme na mnoha 
kulturních a společenských ak-
cích a to nejen vlivem opozice 
Saturnu s Uranem nebo půso-
bením Jupiteru s Neptunem, 
ale protože se prostě budete 
chtít bavit.

Lukáš Volánek
šéfredaktor

a příležitostný hvězdopravec :-)
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Zastupitelstvo obce Babice u Rosic

Schvaluje:
–  Smlouvy o ručení mezi 

D.S.Leasing, a.s. (věřitel) 
a obcí Babice u Rosic (ruči-

tel). Ručitelský závazek je 
sjednán maximálně do výše 
500 000 Kč za 1 vozidlo.

–  Smlouvu o vstupu na po-
zemek (parc. č. KN 870) 
a o umístění stavby „Elek-

trizace trati vč. PEÚ Brno-
Rapotice (mimo)“ a Smlou-
vu o vstupu na pozemek 
(parc. č. PK 1361) a o umís-
tění stavby „Elektrizace tra-
ti vč. PEÚ Brno-Rapotice 
(mimo)“ .

–  Kompletní zpracování a ad-
ministraci žádosti o dotaci 
z OPŽP v rámci nejbližší 
výzvy, včetně technického 

Vážení spoluobčané,
dovolte mi, abych vám jmé-

nem zastupitelstva obce, za-
městnanců obecního úřadu 
a jménem svým popřál do 
roku 2009 pevné zdraví, hod-
ně ště stí a spokojenosti v práci 
i v rodině.

Rok 2008 byl pro naši obec 
zdánlivě klidný a ve srovnání 
s roky minulými by se mohlo 
zdát, že se toho mnoho nedělo. 
Opak je pravdou. Byly polože-
ny základy a učiněny nezbytné 
kroky k tomu, aby v roce 2009 
mohlo být provedeno něko-
lik nových investičních akcí 
a byly dokončeny některé akce 
rozpracované. Obec dobrým 
hospodařením shromáždila na 
svých účtech prostředky blížící 

se 2 mil. Kč, které budou vyu-
žity na dofi nancování plánova-
ných akcí, které budou z větší 
části fi nancovány z dotačních 
prostředků.

Mezi hlavní akce nadcházejí-
cího roku bude patřit výstavba 
nové komunikace na ul. Grun-
ty, rozsáhlá oprava budovy ma-
teřské školy včetně zateplení, 
nové kotelny a výměny oken, 
dokončení veřejného osvětlení 
v části Ferdinand, nové veřejné 
osvětlení na ul. Růžová, oprava 
komunikace na ul. Havířská, 
oprava sochy sv. Jana Nepo-
muckého, oprava hřbitovní zdi 
a oprava fasády místní kaple. 
Mezi akce, které se budou při-
pravovat projekčně, je třeba 
připomenout víceúčelový spo-
lečenský dům s knihovnou, na 
Návsi místo zbouraného domu 
č.31 a vypracování studií na 
přeměnu kulturního domu 
ve sportovně relaxační areál. 
Obec se stala spolu s dalšími 9 

obcemi a městy spolumajitelem 
nově vzniklé společnosti KTS 
Ekologie s.r.o., která se od roku 
2009 bude zabývat svozem a li-
kvidací domovního odpadu. 
Tím by se měly pro další roky 
vytvořit dobré cenové podmín-
ky služeb spojených s likvidací 
a svozem odpadu a měly by se 
udržet ceny poplatků na únos-
né míře. Výčet aktivit a plánů 
není zcela úplný a jistě se nám 
všechny nepodaří uskutečnit 
nebo dokončit. Naši snahou 
však bude uskutečnit jich co 
možná nejvíce.

Dovolte, abych touto formou 
poděkoval členům zastupitel-
stva, občanům aktivně činným 
ve spolcích, zaměstnancům OÚ 
a mateřské školy a všem, kdo se 
na životě obce v minulém roce 
aktivně podíleli.

Vladimír Blažejovský
Starosta obce Babice u Rosic

INFORMACE PRO OBČANY BABIC
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PŘEHLED USNESENÍ
z 25. zasedání zastupitelstva obce Babice u Rosic 
konaného dne 26. 11. 2008 na OÚ Babice u Rosic
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dozoru investora na akci 
„Snížení energetické nároč-
nosti budovy mateřské školy 
v Babicích u Rosic“ fi rmou 
Energy Benefi t Centre o.p.s. 
(byla zvolena varianta vytá-
pění MŠ kotlem na pelety), 
včetně zpracování energetic-
kého auditu výše uvedenou 
fi rmou.

–  Zrušení žádosti o dotaci 
z rozpočtu JmK v rámci Pro-
gramu rozvoje venkova na 
komunikaci Grunty (usnese-
ní č. 08170228).

–  Finanční příspěvek na rok 
2009 Vlastivědnému spolku 
Rosicko-Oslavanska, o.s. ve 
výši 5 000 Kč.

–  Finanční příspěvek na rok 
2009 ZO SPCCH ve Zbýšově 
ve výši 2 000 Kč.

–  Smlouvu o sběru, přepra-
vě a odstraňování odpadu 
v obci Babice u Rosic č. 03/08 
s fi rmou KTS Ekologie s.r.o. 
a Přílohu č. 1 ke Smlouvě č. 
03/08 a Přílohu č. 2 ke Smlou-
vě č. 03/08.

–  Smlouvu o půjčce fi rmě 
KTS Ekologie s.r.o. ve výši 
30 000 Kč.

–  Rozpočtové opatření č. 4/2008.
–  Zpracování díla – Víceúče-

lový společenský objekt na 
Návsi – Ing. Arch. Milanem 
Mlejnkem do stádia územní-
ho rozhodnutí a zajištění vy-

dání územního rozhodnutí 
za cenu do 90 000 Kč.

–  Schvaluje fi nanční příspěvek 
na „Babické písničky 2009“ 
ve výši 10 000 Kč.

Bere na vědomí:
–  Jmenování inventarizačních 

komisí k provedení inventur 
2008.

–  Zprávu starosty o kontro-
le pojistného a plnění úkolů 
v nemocenském pojištění 
a důchodovém pojištění, kte-
rá proběhla dne 19. 11. 2008 
na OSSZ Brno-venkov s hod-
nocením – bez závad.
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Rada města Rosice na svém 
jednání dne 11. 11. 2008 přijala 
toto usnesení:

1. Bere na vědomí
a)  informaci o veřejnospráv-

ních pohledávkách města

b)  informace o činnosti příspěv-
kové organizace Kulturní in-
formační centrum Rosice.

2. Schvaluje
a)  přijetí dotace ve výši 

300 000 Kč z rozpočtu Jiho-

moravského kraje na reali-
zaci projektu „Dokumentace 
pro územní rozhodnutí pro 
cyklostezku Rosice-Říčany 
v trase krajského korido-
ru“ a souhlasí s uzavřením 
smlouvy mezi městem Rosi-

Vážení spoluobčané,
Skončil nám rok 2008 a za-

číná rok nový, rok 2009. Opět 
nastává čas na rekapitulaci 
úspěchů i neúspěchů, zamyšle-
ní se nad tím, co jsme dokázali 
v uplynulém roce a co nás oče-
kává v roce příštím.

Rok 2008 patřil k letopoč-
tům, končícím magickým čís-
lem 8. V historii naší republiky 
patřily roky končící osmičkou 
téměř vždy k rokům velice vý-
znamným, kdy se událo mnoho 
politicky zásadních věcí s důle-
žitým dopadem na život všech 
obyvatel České republiky. 
V životě našeho města v uply-
nulém roce nedošlo k žádným 
mimořádným událostem, kte-
ré by se negativně promítly do 
více jak stoleté historie Rosic, 
a tak snad budeme v budouc-
nu vzpomínat převážně na věci 
krásné a na úspěchy, které se 
nám podařily.

Ke zlepšení pohody bydlení 
obyvatel v sídlišti Kamínky při-

spělo dokončení nového par-
koviště s dlážděným povrchem 
a veřejným osvětlením. Tím 
se otevřela možnost postupné 
obnovy trávníků a další zele-
ně podél komunikací, zničené 
nevhodně parkujícími vozidly. 
Věřím, že nové parkoviště bude 
obyvateli plně využíváno a tím 
dojde k podstatnému zlepše-
ní průjezdnosti veřejných ko-
munikací a k ochránění nově 
rekonstruovaných trávníků. 
V rámci programu prevence 
kriminality – zvýšení bezpeč-
nosti silničního provozu byl na 
ulici Brněnské rekonstruován 
přechod pro chodce v systé-
mu 3D a instalován informač-
ní radar pro měření rychlosti 
projíždějících vozidel. V uply-
nulém roce jsme nezapomněli 
ani na kulturu, sport a zábavu. 
V květnu jsme za pomoci na-
šich zahraničních přátel z Itá-
lie a Lotyšska důstojně oslavili 
velkým společenským a kultur-
ním programem Dny Evropy.

V novém roce 2009 stojí před 
námi mnoho větších i menších 
úkolů. Tím největším bude 
výstavba kanalizace v ulicích 
Mýto a Říčanská s napojením 
do kanalizačního sběrače. 
Celkové náklady této investice 
přesáhnou 20 milionů korun. 
Během roku bude zahájena 
i dlouho připravovaná stavba 
chodníku k obchodnímu domu 
Lidl. Další stavební akce budou 
postupně realizovány podle 
úspěšnosti podaných žádostí 
o dotace a podle navyšování 
příjmové stránky rozpočtu 
města.

Do nového roku přeji vám 
i vašim blízkým mnoho zdra-
ví, spokojenosti, ště stí a osob-
ní pohody. Přeji vám mnoho 
osobních i pracovních úspěchů 
a splnění všech vašich novo-
ročních předsevzetí. Šťastný 
a veselý rok 2009.

 Ing. Petr Klíma,
 váš starosta

NOVOROČNÍ SLOVO STAROSTY
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VÝPIS Z USNESENÍ RADY Č. 56/2008
konané dne 11. 11. 2008 v 8.00 hodin na MěÚ Rosice

z 
ra

dn
ic

e



ce a Jihomoravským krajem, 
Žerotínovo nám. 3/5, Brno 
o poskytnutí uvedené dotace

b)  rozpočtové opatření č. 20/2008
c)  příkazce operací rozpočtu 

a zástupce příkazců v rozpoč-
tovém opatření č. 20/2008.

3. Souhlasí
a)  s uzavřením smlouvy 

o smlouvě budoucí o zřízení 
práva odpovídajícího věcné-
mu břemenu mezi městem 
Rosice a fi rmou E.ON Dis-
tribuce, a. s. F.A. Gerstnera 
2151/6, České Budějovice. 
Věcné břemeno bude zříze-

no z důvodu uložení kabelo-
vé přípojky NN do pozemku 
města p. č. 5312/1, s podmín-
kou, že jednorázová úplata 
bude činit 5 000 Kč. Náklady, 
spojené s vypracováním GP 
a se zapsání m do KN ponese 
budoucí oprávněný.

4. Doplňuje
a)  usnesení rady č. 53/2008, bod 

3, písm f) (pronájem plochy 
v areálu bývalé sklárny p. Ji-
římu Brzobohatému) o účel 
nájmu – uskladnění staveb-
ního materiálu. Ve smlouvě 
bude uvedena obvyklá vý-

povědní lhůta maximálně 
3 měsíce. (Upřesnit s OPR)

5. Projednala
a)  II. variantu návrhu rozpoč-

tu na rok 2009 s drobnými 
změnami a postupuje tento 
k projednání fi nančnímu 
výboru.

Ing. Petr Klíma
starosta

RNDr. Petr Lukáš
Mgr. Jaroslav Světlík

ověřovatelé
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Rada města Rosice na svém 
jednání dne 27. 11. 2008 přijala 
toto usnesení:

1. Bere na vědomí
a)  informace o investičních ak-

cích roku 2008
b)  informaci o přípravě inves-

tičních akcí na rok 2009
c)  informaci o soukromopráv-

ních pohledávkách města.

2. Schvaluje
a)  rozpočtové opatření č. 21/2008
b)  příkazce operací rozpočtu 

a zástupce příkazců v rozpoč-
tovém opatření č. 21/2008

c)  správce rozpočtu pí Pet-
ru Procházkovou, DiS. od 
18. 12. 2008 místo pí Dany 
Kružíkové z důvodu odcho-
du na mateřskou a rodičov-
skou dovolenou

d)  odměnu likvidátora Rosic-
kých TS s. r. o v likvidaci

e)  pronájem místností ve střeš-
ní nadstavbě budovy na 
Palackého nám. 45, Rosice 
společnosti KTS EKOLO-
GIE s. r. o, Zastávka – jedna 
místnost 13,95 m2, koupelna 
4,33 m2, WC 1,6 m2, na 50% 
s KIC Rosice jedna místnost 
15,26 m2 a kuchyňka 3,28 m2, 
cena 500 Kč/m2/rok, na dobu 
uzavření takovou, aby město 
mělo možnost smlouvu do 
jednoho měsíce ukončit (např. 
z důvodu zahájení oprav pro-
stor v objektu). Spotřeba elek-

trické energie a vody bude 
hrazena společností KTS dle 
podružného měření, nákla-
dy na teplo budou rozděleny 
mezi KTS Ekologie, KIC Ro-
sice (studio RKTV).

f)  odměnu ředitelům příspěv-
kových organizací města za 
2. pololetí 2008.

3. Souhlasí
a)  s umístěním informačních 

tabulí a s uzavřením smlouvy 
o nájmu mezi městem Rosice 
a společností VENDI s. r. o., 
Určická 31, 791 01 Prostějov., 
jejímž předmětem je proná-
jem veřejného prostranství 
za účelem umístění 8 ks mo-
bilních panelů k propagaci 
nového HM TESCO Rosice 
v termínu od 1. 12. 2008 do 
31. 12. 2008, cena 24 000 Kč

b)  s uzavřením smlouvy o smlou-
vě budoucí o zřízení práva 
odpovídajícího věcnému bře-
menu mezi městem Rosice 
a fi rmou E.ON Distribuce, a.s., 
F.A. Gerstnera 2151/6, České 
Budějovice. Věcné břemeno 
bude zřízeno z důvodu uložení 
kabelového vedení NN do po-
zemku města p. č. 252/518, jed-
norázová úplata činí 1 000 Kč. 
Náklady spojené s vypraco-
váním GP a se zapsáním do 
KN, případně veškeré ostatní 
náklady, spojené se zřízením 
věcného břemene, ponese bu-
doucí oprávněný

c)  s uzavřením smlouvy mezi 
městem Rosice a Urbanistic-
kým střediskem Brno, spol. 
s r. o., Příkop 8, 602 00 Brno, 
jejímž předmětem je vypra-
cování změny č. IV. Územ-
ního plánu sídelního útvaru 
Rosice, cena 83 300 Kč

d)  s uzavřením kupní smlouvy 
mezi městem Rosice a spo-
lečností A.S.A., spol. s r.o., 
Ďáblická 791/89, 182 0 Pra-
ha, jejímž předmětem je od-
koupení zařízení sběrného 
dvora na Mrštíkové ul. v Ro-
sicích, částka 250 000 Kč

e)  s převedením částky v rám-
ci přidělených grantů pro 
DSEK, OS Prádelna

f)  jako zřizovatel Penzionu pro 
důchodce se zakoupením te-
lefonní ústředny pro Penzion.

g)  s vyřazením majetku města 
z evidence v souladu s proto-
kolem likvidační komise ze 
dne 19. 11. 2008.

4. Rozhodla
a)  uzavřít smlouvu o pojiště-

ní odpovědnosti z provozu 
vozidel s pojišťovnou Ko-
operativa, pojišťovna, a. s., 
Templová 747, 110 01 Praha.

Ing. Petr Klíma
starosta

Ing. Jaroslav Dytrych
Josef Hájek

ověřovatelé 

VÝPIS Z USNESENÍ RADY Č. 57/2008
konané dne 27. 11. 2008 v 8.00 hodin na MěÚ Rosice
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Svoz odpadů v našem městě za 
poslední dva roky prováděla fa 
AVE s.r.o. Brno. Prvním rokem 
byl svoz odpadů bez problémů, 
druhým rokem začaly s fi rmou 
potíže a to dosti podstatné. Svoz 
sběrného komunálního odpadu, 
tedy popelnic byl bez problémů. 
Trochu horší to bylo se sběrem 
tříděného odpadu, tj. skla, pa-
píru a plastů. Chtěli jsme rozší-
řit počet nádob na separovaný 
odpad, avšak fi rma nám v tom 
nevyhověla. Nejhorší situace na-
stala ohledně sběrného dvora na 
ulici Mrštíkové. Podle smlouvy 
jej měla AVE provozovat, avšak 
sběr váznul a za posledního půl 
roku byl sběrný dvůr naprosto 
uzavřen přesto, že na provoz byla 
podepsána řádná smlouva. Spo-
lečnost nechtěla sběrný dvůr pro-
vozovat, ani nám jej beze zbytků 
odpadů předat. Několikrát jsme 
upozorňovali vedení AVE a na-
konec jsme pozvali ředitele spo-
lečnosti na jednání rady města, 
aby nám svůj postoj objasnil. Ten 
se od provozu dvora distancoval, 
ale slíbil, že jej do týdne vyklidí 
a předá městu tak, aby jej moh-
lo samo provozovat. Jednání se 
uskutečnilo 7. října. Nato jsme 
se v radě města usnesli, že sběrný 
dvůr připravíme tak, abychom jej 
mohli od 1. listopadu provozovat 
sami. Odsouhlasili jsme usnesení, 
které se posléze objevilo v Rose, 
s tím, že za takových a takových 

podmínek bude sběrný dvůr ote-
vřen. Jenže pan ředitel svůj slib 
nesplnil a 1. listopadu, kdy jsme 
měli již sběrný dvůr otevřít, byly 
na něm zbytky odpadů, které ne-
odstranil. A tak jsme sběrný dvůr 
nepřebrali, poněvadž jsme si byli 
vědomi toho, že odpady bychom 
za nezodpovědnou fi rmu likvi-
dovali na svoje náklady sami. 
Patová situace pokračovala až do 
druhé půlky listopadu, kdy jsme 
konečně mohli sběrný dvůr pře-
vzít. Teprve nyní jej připravuje-
me k vlastní činnosti. Opravuje-
me stavební buňku pro obslužný 
personál, opravíme vrata, navezli 
jsme kontejnery pro velkoobje-
mový odpad, zeminu, sklo, že-
lezo, nebezpečné odpady… Od 
5. ledna bude opravdu sběrný 
dvůr otevřen a to v úterý – pátek 
od 9 do 16 hodin, v sobotu od 
9 do 12 hodin.

Sbírat se budou odpady vše-
ho druhu tak, jak jsme byli ještě 
před rokem zvyklí. Jediná změ-
na je v tom, že za žádný odpad 
nebudeme dostávat peníze. Pod-
le nového zákona o odpadech 
se nesmí za peníze vybírat ani 
železný šrot, a to ani od fyzic-
ké osoby, která podniká. Tímto 
zákonem jsou dle mého názoru 
perzekuováni i malí živnostní-
ci (zámečníci, obráběči kovů), 
kteří nemají podle nového zá-
kona možnost zbytky materiálů 
ze své živnosti prodat.

Novými zákony se na občany 
a obce kladou stále větší a větší ná-
roky, hlavně fi nanční. Proto jsme 
se rozhodli s dalšími devíti obcemi 
založit společnost s ručením ome-
zeným na svoz, třídění a likvidaci 
komunálních odpadů. Další dů-
vod byl ten, že jsme v minulosti 
nebyli spokojeni s fi rmou, která 
tyto služby poskytovala. A poslé-
ze je tu i otázka zisku. Peníze, kte-
ré vydělávala fi rma mohou zůstat 
v obcích. Myslím, že je to důležité 
i pro občany města, poněvadž se 
již delší dobu připravuje zákon 
o odpadech a místním poplatku. 
Počítá se s tím, že do roku 2015 by 
se měly uzavřít všechny skládky 
na ukládání odpadů. Vše se bude 
vozit pouze na spalovnu, která je 
zhruba dvakrát dražší, než ulo-
žení na skládce. Též se uvažuje 
o tom, že do roku 2015 by zákon-
ný poplatek z 500 Kč na osobu 
mohl stoupnout na 1 500 Kč, a to 
není žádná potěšující zpráva.
Nyní pouze několik 
základních dat o nově 
založené společnosti:
Zakládající obce:
Rosice, Zastávka, Babice, Zbý-
šov, Zakřany, Lukovany, Říča-
ny, Tetčice, Kratochvilka, Vy-
soké Popovice.
Sídlo společnosti:
Zastávka, Hutní Osada 14.
Kancelář:
Rosice, Palackého Nám. 45
Jednatelé:
Ing. Matúš Marek, Vratislav Ši-
roký, Josef Hájek

Josef Hájek
místostarosta

NĚCO MÁLO O LIKVIDACI 
ODPADŮ V NAŠEM MĚSTĚ
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Jako v letech minulých, obdr-
žíte dopis, ve kterém je uveden 
rozpis úhrady tohoto poplatku 
podle jednotlivých osob a zejmé-
na variabilní symbol pro platbu. 
Tento symbol je NEZBYTNÝ 
pro správné přiřazení platby. 
Proto je třeba, abyste tento sym-
bol uváděli při všech platbách. 
V případě jeho nesprávného 
uvedení, nebo neuvedení může 
dojít k nesprávnému zaevidování 
platby a v důsledku toho i k ne-
srovnalostem při případném vy-
máhání nedoplatků

Místní poplatek laskavě uhraď-
te některým z těchto způsobů, 
přičemž nejvíce doporučujeme 
možnost číslo 1 a nejméně 4:

1)  převodem z účtu
Číslo účtu příjemce je 19-

0023026641, kód banky 0100 
(Komerční banka, a.s.), varia-
bilní symbol uveden v dopise, 
konstantní symbol 1148.

Při vyplňování příkazu 
k úhradě dbejte prosím na 
správné vyplnění všech sym-
bolů. Nejsou-li všechny symbo-
ly správně uvedeny, může dojít 
k nesprávnému zaevidování 
platby a v důsledku toho i k ne-
srovnalostem při případném 
vymáhání nedoplatků.

2)  složením hotovosti 
na kterékoli pobočce 
Komerční banky, a.s.

Číslo účtu příjemce je 19-
0023026641, kód banky 0100 
(Komerční banka, a.s.), varia-
bilní symbol uveden v dopise, 
konstantní symbol 1148.

Při vyplňování pokladní slo-
ženky dbejte prosím na správ-
né vyplnění všech symbolů. 
Nejsou-li všechny symboly 
správně uvedeny, může dojít 
k nesprávnému zaevidování 
platby a v důsledku toho i k ne-
srovnalostem při případném 
vymáhání nedoplatků.

3)  poštovní poukázkou, 
která je přiložena u dopisu

Všechny nutné údaje jsou 
na složence předtištěny, stačí 
ji zaplatit na kterékoli pobočce 
České pošty, s.p.

4)  hotově na pokladně 
městského úřadu 
v kterýkoliv pracovní 
den dle provozních 
hodin pokladny
Upozorňujeme na možnost 

tvoření front zejména v úřed-

ní dny (pondělí, středa) a s tím 
související prodloužení čeka-
cích dob. Doporučujeme využít 
neúřední dny a nenechávat plat-
bu na poslední týden, případně 
raději využít některou z výše 
uvedených možností platby.

Provozní hodiny poklad-
ny: pondělí a středa v době
8.00–11.30 a 12.30–17.00 hod., 
úterý a čtvrtek 8.00–11.30 
a 12.30–13.30 hod., pátek 
8.00–10.30 hod.

Při platbě na pokladně měst-
ského úřadu vezměte prosím 
s sebou dopis, který jste obdrželi.

V případě, že žádáte rozdě-
lení platby na dvě splátky, je 
třeba zároveň s platbou první 
poloviny poplatku doložit vy-
jádření ze sociálního odbo-
ru o sociální potřebnosti na 
příslušném formuláři (platí 
pouze pro osoby, kterým jsou 
vypláceny odborem sociálním 
dávky sociální péče). Tento 
formulář je k dispozici na po-
datelně městského úřadu nebo 
na internetových stránkách 
www.rosice.cz. Splatnost dru-
hé splátky je 15.července 2009.

V případě požadavků na 
jakékoli změny se ještě PŘED 
provedením platby obraťte na 
odbor správy majetku – paní 
Hvězdovou (kancelář č. 17 ve 
dvorním traktu radnice, tel. 
546 492 153, e-mail: hvezdo-
va@mesto.rosice.cz).

Jana Trojanová
vedoucí odboru správy majetku

MÍSTNÍ POPLATKY
Vážení občané, podle obecně závazné vyhlášky města Rosic se 
i v letošním roce vybírá místní poplatek za provoz systému shro-
mažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování 
komunálních odpadů.
Sazba poplatku je v roce 2009 stanovena na 500 Kč za osobu.
Splatnost poplatku je do 28. února 2009.
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Milý čtenáři, v okamžiku, 
kdy začínáš tento článek číst, 
platí již některá z níže pop-
saných variant přinášející 
významné změny při výkupu 
kovových odpadů.

Že někteří bezectní spolu-
občané kradou cizí kovové 
předměty jen proto, aby je 
vzápětí směnili ve výkupně za 
peníze, je všeobecně známo. 
Již řadu let platí, že ten, kdo 
vykupuje kovy, je povinen 
ověřovat totožnost osob, které 
mu kovový odpad předaly, 
a vést jejich evidenci. Seznam 
kovových odpadů, u nichž se 
vyžaduje prokázání totožnosti 
osob, byl postupně rozšířen 
z tzv. barevných kovů jako 
jsou měď, hliník, olovo, zinek 
a cín (včetně jejich slitin) přes 
kabely, železo a ocel až na části 
automobilů.

Toto opatření ale nevedlo 
k zamezení páchání krádeží 
kovových předmětů. Naopak, 
donedávna stále se zvyšující 
výkupní ceny kovů přitahovaly 
zloděje k některým stejně 
bezectným provozovatelům 
stále se zvyšujícího počtu 
výkupen víc a víc. Krádeže 
kabelů, kanalizačních krytů, 
kolejnic, plechových střech, 
okapů, dopravních značek, 
hřbitovních uren a uměleckých 
děl způsobovaly nejen vysoké 
škody materiální a morální, 

ale v některých případech 
nastaly i závažné poruchy, 
úrazy a havárie. V roce 2007 
v každém z krajů vyšetřovala 
Policie ČR více než 400 případů 
krádeží kovů. Za takové situ-
ace připravovalo Ministerstvo 
životního prostředí začátkem 
roku 2008 tzv. „velkou“ novelu 
zákona o odpadech, ve které 
se mělo zamezit krádežím 
kovových předmětů a jejich 
předávání do výkupen tím, že 
se navrhoval zákaz vykupovat 
od fyzických osob kovové ma-
teriály, které mají charakter:
–  uměleckého díla
–  pietních nebo bohoslužeb-

ných předmětů a jejich částí
–  strojních zařízení
–  obecně prospěšných zařízení, 

zejm. zařízení pro hromad-
nou dopravu, energetická, 

vodárenská a kanalizační 
zařízení.
Toto omezení výkupu nazvu 

pro lepší srozumitelnost vari-
antou B.

Vládní novela zákona o od-
padech však kvůli sporům o na-
kládání s komunálními odpady 
sněmovnou neprošla, a tak se 
iniciativy chopili sami poslan-
ci, kteří jsou často i starosty 
měst a krádeže kovů vnímají 
velmi citlivě. Prostřednictvím 
Svazu měst a obcí navrhli 
a v parlamentu překvapivě 
rychle schválili malou novelu 
zákona o odpadech, nazývanou 
též „kovošrotová“.

Podle této platné novely – 
s účinností od 1. ledna 2009 – je 
zakázáno ve sběrnách odpadů 
vykupovat od fyzických osob 
kovové materiály, s výjimkou 

ZMĚNY VE VÝKUPU KOVOVÝCH ODPADŮ 
OD 1. LEDNA 2009
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autovraků. Za vykoupené ko-
vové předměty nelze poskyto-
vat úplatu v hotovosti. Tím, že 
je zákaz výkupu kovů svázán 
s platnou prováděcí vyhláškou 
uvádějící seznam kovů, u nichž 
se při výkupu ověřuje totožnost 
fyzických osob, znamená to, že 
od 1. ledna 2009 nebude možné 
vykupovat od fyzických osob 
prakticky žádný kovový odpad. 
Tedy alespoň do té doby, než 
se změní příslušná prováděcí 
vyhláška. A to je v okamžiku 
psaní tohoto článku platná va-
rianta A.

Od listopadu ro ku 2008 sice 
Ministerstvo životního pro-
středí připravuje změnu pro-
váděcí vyhlášky, která by měla 
částečně uvolnit zákaz výkupu 
kovových materiálů od fyzic-
kých osob, avšak s nejistým da-
tem účinnosti. Je totiž pod tla-
kem dvou komor parlamentu 
a dvou svazů: Svazu měst a obcí 
a Svazu průmyslu druhotných 
surovin, které mají protichůd-
né zájmy. Liberalizace i úplný 

zákaz výkupu kovových před-
mětů od fyzických osob mají 
své zastánce i odpůrce.

Protože se neosvědčilo do-
savadní opatření, tj. identifi -
kace a vedení evidence osob, 
které kovové předměty do 
výkupny přivezly, jsou oba-
vy, že se bude omezený zákaz 
opět obcházet. Tak jak dosud 
stačilo, aby provozovatel sběr-
ny podezřelý kovový předmět 
rychle ukryl ve velké hromadě 
jiných odpadů, bude možné 
v případě varianty B předměty 
„sešrotovat“ tak, aby se ztížila 
identifi kace jejich původní-
ho účelu. I v případě úplného 
zákazu výkupu kovů od fyzic-
kých osob mohou vzniknout 
právnické osoby, které se bu-
dou „specializovat“ na výkup 
předmětů pocházejících z ne-
legální činnosti. Protože zá-
kaz se týká pouze výkupu, tj. 
sběru za úplatu, spekuluje se, 
že provozovatel výkupny kovů 
bude moci převzít podezřelé 
předměty naturální směnou. 

Za hodnotnou surovinu dá 
hodnotný propagační (= alko-
holický) dárek. Aby uvedené 
dvě varianty zákazu výkupu 
kovů nebyly málo, zvažuje se 
i možnost navázat výkup na 
předchozí průmyslovou vý-
robu, čili vykupovat pouze 
od fyzických osob majících 
oprávnění k určité podnika-
telské činnosti (kovovýrobu, 
odstraňování staveb ap.).

V Rosicích sice momentálně 
žádná výkupna odpadů není, 
protože výkupna .A.S.A., spol. 
s r.o., v Mrštíkově ulici ohlásila 
ukončení provozu k 30.06.2008 
a nedaleká výkupna odpadů 
Františka Stojky přestala fun-
govat již v polovině loňského 
května. Nejbližší fungující vý-
kupna kovů je tak Barko, s.r.o., 
v Zastávce v Nádražní ulici. 
Přesto se zákaz výkupu kovo-
vých odpadů citelně dotkne 
nejen místních občanů, ale 
i některých podnikatelů.

Pokud zůstane absolutní 
zákazu výkupu kovů od fyzick-
ých osob, je riziko, že občané 
nebudou nijak motivováni, aby 
vysloužilé kovové předměty vo-
zili do sběrných míst (sběrných 
dvorů), protože jim nebudou 
uhrazeny ani jejich náklady na 
dopravu. Tím by mohly utrpět 
nejen využívání odpadů, 
ale i čistota a vzhled města 
a životního prostředí vůbec. 
A to by si většina slušných lidí 
určitě nezasloužila.

RNDr. Dalibor Kolčava
Odbor životního prostředí MěÚ Rosice

NALEZENÉ VĚCI
na území města Rosice:

Bližší informace poskytne odbor vnitřní správy MěÚ Rosice na 
tel. č. 546 492 111, osobně lze kontaktovat podatelnu úřadu, 
budova zámku, Žerotínovo nám. 1.

Datum nálezu: Nalezené věci : Místo nálezu

3. 11. 2008 klíč ulice Trávníky

10. 11. 2008 klíče s přívěskem zámecký park

12. 11. 2008 klíč Žerotínovo nám.

13. 11. 2008 francouzká hůl prodejna elektro Palackého nám.
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA
MĚSTA ROSICE Dne 2. ledna před čtyřice-

ti roky zemřela 
paní Anna Malacková,
učitelka na obecné škole.

Prosíme o vzpo-
mínku. Rodina.

Dne 2. ledna by se do-
žil náš tatínek, dědeček 
a pradědeček 
pan Oldřich Polák 100 let.
Od jeho úmrtí uplynulo 
již 9 let. Kdo jste ho zna-
li a měli rádi, vzpomeňte 
s námi.

S úctou a láskou vzpomínají dce-
ra a synové s rodinami.

Měl rád kamarády
a život miloval,
osud však byl krutý,
žít ho nenechal.
Dne 16. ledna to bude rok 
plný smutku a žalu, kdy 
nás náhle opustil můj syn
pan Ladislav Sedlák

„Tvůj hlas se ztratil,
Tvůj úsměv vítr vzal
a nám jenom smutek zanechal.“

Za tichou vzpomínku děku-
je matka a sestra s rodinou.

Mami, není dne, kdy bych 
na dědu nepomyslil, řekl mi 
onehdy můj nejstarší syn...
5. ledna už tomu bude 5 let, 
kdy s námi neoslaví nový 
rok můj milovaný táta 
pan Lubomír Kudrna.

Stále moc vzpomí-
náme. Za celou rodinu dcera Věra.

Dne 23. 1. 2008 uplyne 
5 bolestných let, co nás 
náhle opustil manžel, 
táta, dědeček, strýc,
pan Rostislav Dufek.
Kdo jste ho znali vzpo-
meňte s námi.

Manželka, dce-
ry Katka a Šárka s rodinou.

Hodně zdraví, rodinné pohody, osobních 
a pracovních úspěchů v novém roce 2009 
všem občanům Rosic přeje 

Místní organizace Svazu tělesně postižených 
Rosice.

BLAHOPŘÁNÍ
Dne 29. prosince 2008 oslavili 50. výročí 
svatby
manželé Jaroslava a Josef Saitlovi.

Hodně ště stí a zdraví do dalších spo-
lečných let přejí dcery s rodinami.

15ROSA 1/2009

sp
ol

eč
en

sk
á 

kr
on

ik
a



Dále bych chtěl širokou ve-
řejnost informovat o probíha-
jících změnách ve vstupní části 
budovy Obvodního oddělení 
Policie ČR v Rosicích a požá-
dat o určitou shovívavost a po-
chopení při návštěvě budovy 
OOP. V rámci projektu P-1000 
bylo začátkem prosince 2008 
započato s rekonstrukcí vesti-
bulu do podoby nové recepce, 
termín ukončení prací je únor 
2009. Budování otevřených 
recepcí s příjemným prostře-
dím pro veřejnost patří mezi 
základní kameny projektu 
P-1000. Samozřejmostí bude 
i bezbariérový přístup a soci-
ální zařízení pro hendikepo-
vané, bude zde i dána možnost 
matkám přebalit mimino na 
diskrétním místě, které bude 
součástí bezbariérového WC. 
Použité barvy – šedá a modrá 
– odpovídají standardům a po-
žadavkům Evropy a dotvářejí 
vzhled recepce jako příjem-
ného prostředí pro veřejnost, 
na rozdíl od dřívějších bílých 
stěn, dřevěných lavic a stolů. 
Recepce je součástí otevřené 
zóny pro aktivní a příjemné 

jednání s občany a příjemným 
místem na čekání. Naproti 
tomu opačnou stranou min-
ce bude tzv. „uzavřená zóna“ 
se samostatným příchodem, 
kam budou odváděny osoby, 
které se něčím provinily. Vše 
je řešeno tak, aby se nemuseli 
oznamovatelé potkávat se za-
drženými. V duchu nové kon-
cepce by návštěva služebny 
OOP měla být nepříjemným 
a varujícím zážitkem jen pro 
provinilce. U ostatních obča-
nů, kteří nás vyhledají proto, 
že jim byla způsobena majet-
ková či jiná újma, anebo po-
třebují radu či informaci, by se 
měla stát zážitkem příjemným, 
navodit atmosféru běžného 
úředního úkonu bez vnímání 
policie jako represivního stát-
ního orgánu.

A nyní jako vždy nabízím 
alespoň informativně v časové 
posloupnosti výčet závažných 
trestných činu za měsíc listo-
pad 2008 na našem teritoriu:
1. 11. 2008 – Zastávka: krádež 
tašky ve vlaku z Brna – s mobi-
lem, peněženkou, plat. kartou, 
škoda cca 4 000 Kč, tašku měl 

v přihrádce nad místem, kde 
právě seděl
– Střelice: odcizení Š Octavia 
combi na ulici Nebovidská – 
škoda 450 000 Kč
2. 11. 2008 – Zastávka: poško-
zení dveří autobusu u nádraží 
ČD – škoda 10 000 Kč
3. 11. 2008 – Zbýšov: vloupá-
ní do herna-baru U pavouka 
– rozlomený zámek, utržený 
alarm, odcizena pokladna, pe-
níze z automatů, cigarety, ško-
da nejméně 70 000 Kč
9. 11. 2008 – Ostrovačice: vlou-
pání do kamionu Scania na ul. 
Žebětínská – škoda 16 502 Kč, 
zjištěn pachatel
10. 11. 2008 – Střelice: vloupání 
do auta Š Octavia na ul. Nebo-
vidská – škoda 9 742 Kč
– Zakřany: krádež cenností ze 
dvou rod. domů – bez zjevného 
násilného vniknutí, odcizeny 
peníze a zlato, škoda 39 060 Kč – 
pachatelkou je dcera poškozené
12. 11. 2008 – Tetčice: krádež 
auta Š Octavia – na základě 
inzerátu o prodeji auta při zku-
šební jízdě pachatel majiteli 
ujel, škoda 187 000 Kč – zjištěni 
pachatelé z Ostravska
13. 11. 2008 – Ostrovačice: po-
škození autobusu Karosa – roz-
bité zadní okno za 10 000 Kč
– Říčany: krádež auta Š Felicia, 
stříbrná, na nám. Osvobození 
– škoda 50 000 Kč
– Rosice: vloupání do kanceláře 
FC Slovan – vylomený zámek, 
odcizena fi nanční hotovost, 
škoda 71 000 Kč
15. 11. 2008 – Tetčice: vloupání 
do šaten TJ Sokol – vylomené 

POLICIE ČR ROSICE
RADÍ PÁTRÁ INFORMUJE
V době, kdy píšu tento příspěvek, Vánoce a konec roku 2008 
teprve „klepou na dveře“, ale až se časopis dostane do rukou 
vám, čtenářům, bude se již psát rok 2009. Proto chci vám všem 
touto cestou jménem pracovníků Obvodního oddělení Rosice 
popřát hodně zdraví, životní pohody a spokojenosti, ať se vás 
drží „Štěstěna“ po celý rok a nepříjemnosti aby se vám obloukem 
vyhýbaly.
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zámky, odcizeny poháry, škoda 
3 500 Kč
16. 11. 2008 – Přibyslavice:  vlou-
pání do restaurace Salajka – 
škoda 3 561 Kč, zjištěn pachatel
20. 11. 200 – Tetčice: krádež věcí 
z uzamčené šatní skříňky v jez-
deckém klubu – bez zjevného 
násilí, odcizeny 3 000 Kč a zlatý 
náramek, škoda 124 000 Kč
23. 11. 2008 – Rosice: vloupání 
do náklad. auta na ul. Brněn-
ská – odcizeno přenosné DVD, 
GPS navigace, mobil Nokia 
6310, peněženka, plat. karta, 
škoda 24 100 Kč
25. 11. 2008 – Rosice: vloupá-
ní do bytu na ul. Husova čtvrť 
– vypáčené okno do ložnice, 
odcizen kufr s nářadím, škoda 
47 000 Kč
26. 11. 2008 – Střelice: krádež 
800 l naft y z lokomotivy na ná-
draží ČD – škoda 21 000 Kč
29. 11. 2008 – Omice: krádež 
přívěsného vozíku za OA rz 
3B15170, – škoda 12 000 Kč.
30. 11. 2008 – Troubsko: krádež 
zahradního nářadí – traktoro-
vá sekačka, křovinořez, pře-
nosné chlazení, škoda ve výši 
111 000 Kč

Dne 6. 10. 2008 ve večerních 
a nočních hodinách byla na 
vybraných teritoriích regionu 
Brno-venkov provedena bez-
pečnostní akce zaměřená na 
dopravu a podávání alkoholu 
mladistvým. Zúčastnili se jí 
policisté z několika sousedících 
služebních obvodů, dopravní 
policisté, pracovníci měst-
ských úřadů a sociálních slu-

žeb. Akci nařídil ředitel Kraj-
ské správy Policie ČR v celém 
kraji vzhledem k neuspokojivé 
bezpečnostní situaci v dané 
problematice.

Na teritoriu OOP Rosice byla 
dne 6. 12. 2008 těsně po 20.00 
hodině policisty provedena 
kontrola provozovny v Rosicích 
na ul. 1. května. Pomocí pří-
stroje Dräger alcotest bylo zjiš-
těno, že v provozovně se nachá-
zí 5 osob mladších 18 let, které 
pily alkoholické nápoje, z toho 
se jednalo o tři dívky (všechny 
ročník nar. 1992) a dva mladí-
ky (oba ročník 1991). Dechové 
zkoušky vykázaly hodnoty 
v rozmezí 0,13 až 0,44 ‰. Dle 
jejich výpovědi všichni shod-
ně přiznali vypití jednoho 
piva, čtyři z nich uvedli, že si 
pivo bez problémů koupili zde 
v baru od obsluhy za barem. 
Pátá mladistvá osoba – dívka, 
které bylo v říjnu 16 let a která 
„nadýchala“ 0,44 ‰, uvedla, 
že pivo dostala od „nějakého 
kamaráda, kterého ale vůbec 
nezná a už zde v době kontroly 
ani nebyl“. Ze strany obsluhy za 
barem byla naplněna skutková 
podstata přestupku na úseku 

ochrany před alkoholismem 
a jinými toxikomániemi a bu-
dou oznámeni k projednání 
ve správním řízení. Přistižené 
mladistvé čeká pohovor se so-
ciálním pracovníkem MěÚ Ro-
sice za účasti jejich zákonných 
zástupců. Ani provozovatel 
baru se pak nevyhne spraved-
livým sankcím, čeká jej správní 
projednání přestupku na živ-
nostenském úřadě a protože se 
jedná o opakovaný případ, dá 
se předpokládat i vyšší pokuta. 
V jiném teritoriu se zase poda-
řilo „odchytit“ tři řidiče, kteří 
při odjezdu z diskotéky řídili 
pod vlivem alkoholu, v jednom 
případě se dokonce jednalo 
o redaktora televize s celostát-
ním působením, který „nafou-
kal“ jednu promili.

A jedno malé varování na 
konec: rodiče jednoho ze žáků 
vyššího ročníku nejmenova-
né ZŠ na teritoriu OOP Rosi-
ce našli u svého syna v kapse 
bundy krabičku s marihuanou. 
Opravdu víte, co dělají vaše děti 
mimo domov?

prap. Josef Hlávka
 Policie ČR, Obvodní oddělení ROSICE
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Domovinka – je centrum 
pro denní pobyt seniorů a osob 
zdravotně postižených. Posky-
tuje potřebnou péči v době, 
kdy se jim ostatní členové ro-
diny nemohou věnovat. Umož-
ňuje rodinným příslušníkům 
skloubit péči o své blízké s pra-
covními povinnostmi a běž-
ným životem. Zajišťuje seni-
orům aktivní prožívání času 
ve společnosti věkově blíz-
kých spoluobčanů, podporuje 
vlastní hodnoty a společenské 
začlenění.

Provoz Domovinky by byl 
v Domě s pečovatelskou služ-
bou v Rosicích, ulice Kaštano-

vá 1223 v pracovní dny od 7.00 
hod. do 15.30 hod.

Záleží na volbě každého, kte-
ré dny a jak dlouho by Domo-
vinku navštěvoval.

Za pobyt v Domovince je 
předpokládána úhrada v roz-
mezí 100 až 200 Kč za jeden 
den, částka je závislá na rozsa-
hu poskytovaných úkonů.

Obědy budou zajišťovány 
z kuchyně DPS. Cena oběda je 
v současné době 50 Kč.

Ostatní úhrady jsou stanove-
ny dle daného ceníku pečova-
telských služeb.

Uživatel může tyto služby 
hradit z částek poskytovaných 

jako příspěvek na péči, případ-
ně z vlastních prostředků.

Pokud máte vy nebo ně-
kdo z vašich blízkých zájem 
trávit svůj volný čas v Centru 
denních služeb – Domovince, 
vyplňte prosím následující do-
tazník nebo se obraťte přímo 
na nás na níže uvedené adrese. 
Pokud žádáte o služby pro ně-
koho z vašich blízkých, vyplňte 
do dotazníku jeho jméno a dal-
ší údaje, a také kontakt na vás.

Jana Tomšíková
ředitelka Penzionu pro důchodce Rosice

Vážení spoluobčané,
příspěvková organizace Pen-

zion pro důchodce Rosice, Kaš-
tanová 1223 zvažuje možnost 
zřízení nové služby pro občany, 
kteří mají sníženou soběstač-
nost z důvodu věku, onemoc-
nění nebo zdravotního posti-
žení a jejichž situace vyžaduje 
pomoc druhé osoby.

Součástí tohoto průzkumu je 
dotazník, zjišťující potřebnost 
zavedení této služby v našem 
regionu.

Pokud byste měl/a vy nebo 
někdo z vašich blízkých zájem 
trávit svůj volný čas v tomto 
Centru denních služeb – v Do-
movince, vyplňte prosím do-
tazník a vyplněný jej odešlete 
na níže uvedenou adresu a to 
nejpozději do 31. 1. 2009.

Pokud žádáte o služby pro ně-
koho z vašich blízkých, vyplňte 
do dotazníku jeho jméno a další 
údaje, a také kontakt na vás.

Po vyhodnocení tohoto do-
tazníkového šetření, které pro-

běhne v prvním čtvrtletí 2009, 
vznikne pro nás ucelenější 
přehled o potřebnosti a vyu-
žitelnosti této služby v našem 
regionu.

Výsledky dotazníkového še-
tření budou zveřejněny v dub-
novém vydání ROSY.

Děkuji za spolupráci a čas, který jste 
této anketě věnovali.

PRŮZKUM POTŘEBNOSTI ZŘÍZENÍ 
DENNÍHO STACIONÁŘE DOMOVINKA

BLIŽŠÍ INFORMACE O ZŘIZOVANÉ SLUŽBĚ
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Odpověď:
Zákon o rodině stanoví zása-

dy postupu při řešení problémů, 
vznikajících při plnění rozhod-
nutí soudu o úpravě styku roz-
vedených rodičů s jejich dítětem 
po rozvodu. Pokud je jednomu 
z rodičů bráněno ve styku s dí-
tětem, soud tento styk upraví 
rozsudkem. Nerespektování 
takovéhoto rozhodnutí soudu 
a bránění ve stanoveném styku 
s dítětem označuje zákon o rodi-
ně za změnu poměrů, která vyža-
duje novou úpravu tohoto styku, 
a to v podobě nového rozhodnutí 
soudu o výchovném prostře-
dí. Jde v podstatě o určitý druh 
sankcí za nedodržení soudem 
stanovené úpravy styku rodičů 
s dítětem pro dobu po rozvodu.

K této změně poměrů dochází 
dle zákona o rodině v případě 
opakovaného a bezdůvodného 
bránění ve styku s dítětem. Musí 

tedy jít o takové kroky rozvede-
ného rodiče, který má dítě svě-
řené do výchovy, komplikující 
nebo přímo znemožňující styk 
druhého rodiče s dítětem v roz-
poru s rozhodnutím soudu o sty-
ku s dítětem po rozvodu. Musí jít 
současně o kroky, pro které není 
objektivní důvod. O bránění ve 
styku s dítětem by proto nešlo, 
např. pokud by setkání s vaší 
dcerou zabránila její účast na 
mimořádné akci školy nebo 
školky nebo její hospitalizace či 
nemoc. Musí jít i o jednání opa-
kovaná, tedy nikoliv ojedinělá.

Vámi zmíněné okolnosti by 
mohly být považovány za pří-
pad takovéhoto bezdůvodného 
bránění. Je proto možné po-
žádat soud o nové rozhodnutí 
o výchovném prostředí pro dce-
ru. Ve vašem návrhu by měly 
být uvedeny skutečnosti, doklá-
dající opakované a bezdůvodné 

bránění ve styku s nezletilým 
dítětem v rozporu s předcho-
zím rozhodnutím soudu. Ná-
vrh by měl obsahovat i důkazy 
uvedených skutečností.

Je třeba mít na paměti, že 
pouhé bránění ve styku s nezle-
tilým dítětem, byť opakované 
a bezdůvodné, není bez dalšího 
důvodem pro svěření dítěte dru-
hému rodiči. Soud všechny dů-
vody pečlivě zvažuje a rozhodu-
je pouze na základě skutečností, 
které byly prokázány.

Pokud tedy vaše bývalá man-
želka neplní rozhodnutí soudu 
o vašem styku s dcerou a pokud 
vám tím byla způsobena škoda 
zbytečným výdajem za cestov-
né nebo storno dovolené, máte 
možnost požadovat od bývalé 
manželky náhradu. Pokud vaše 
bývalá manželka porušila roz-
hodnutí soudu o styku s dcerou 
svévolně, můžete postupovat 
způsobem, jaký jsem uvedla.

Pokud vaše bývalá manželka 
setkání s dcerou neumožnila 
z objektivních důvodů, např. 
protože dcera odcestovala se 
školu mimo bydliště, ale včas 
vás o nemožnosti setkání ne-
informovala, porušila obecnou 
povinnost ohledně předcházení 
vzniku škod, stanovenou ob-
čanským zákoníkem. V tomto 
případě jí vzniká povinnost na-
hradit vám vzniklou škodu.

JUDr. Petronela Sojková
 advokátka

Brněnská 555, Rosice
Tel.: 546413003

 judrsojkova@gmail.com

Dotaz:
Před 2 lety jsem se rozvedl a soud svěřil naši pětiletou dcerku 

do péče mé bývalé manželky s tím, že dcera bude u mě trávit 
každý druhý víkend a 2 týdny v létě. V poslední době bývalá 
manželka, zřejmě v souvislosti se svojí novou známostí, toto 
rozhodnutí soudu neplní. Již 3x mi dceru před dohodnutým 
víkendem bez vysvětlení a následné omluvy odmítla předat. 
Působí mi to časové i fi nanční problémy, protože po rozvodu 
bydlím ve městě vzdáleném od bydliště mé bývalé manželky 
cca 150 km. Taktéž v létě bývalá manželka nesouhlasila s tím, 
aby dcera se mnou strávila 14 denní dovolenou, kterou jsem 
s ní chtěl prožít u moře. Jakým způsobem se mohu domoci pl-
nění soudního rozhodnutí o styku s dcerou.

Petr N., Rosice

PRÁVNICKÁ PORADNA

19ROSA 1/2009

pr
áv

ni
ck

á 
po

ra
dn

a



Všichni, kdo se vypravili 
v neděli 9. listopadu odpoled-
ne na koncert ZUŠ Rosice, byli 
příjemně překvapeni vyhřátým 
sálem KD Cristal. Poměrně 
rychle se všechna místa zaplni-
la a po krátkém úvodu koncert 
začal.

Účinkujících bylo skuteč-
ně hodně a všichni se snažili 
předvést co nejlepší výkon. Byl 
to velmi dobrý nápad umožnit 
vystoupení současným i býva-
lým žákům i učitelům, a tak 
jsme měli možnost poslouchat 
profesionály i malé muzikanty, 

při jejichž vystoupení se mnozí 
z nás neubránili dojetí. Něko-
likahodinový maraton hudby 
a zpěvu se určitě líbil všem pří-
tomným – měřeno intenzitou 
potlesku.

Škoda jen, že v závěru kon-
certu nepozvala paní ředitelka 
na pódium všechny, kteří se na 
přípravě této zdařilé akce podí-
leli. Paní Ing. Šimková neměla 
komu předat nádherné kyti-
ce a my ostatní jsme nemohli 
poděkovat potleskem. Děkuji 
tedy touto cestou a přeji všem 
učitelům ZUŠ Rosice hodně tr-
pělivosti při výuce žáků, ště stí 
v osobním životě a ještě mnoho 
takto zdařilých akcí.

Jarmila Havlátová

SLAVNOSTNÍ KONCERT 
K ZALOŽENÍ ZUŠ ROSICE

Foto: Aleš Palko

Foto: Aleš Palko

Foto: Aleš Palko Foto: Aleš Palko
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Vážení čtenáři,
Rosice se mohou pyšnit růz-

nými památkami. Tak proč 
jsou místa, za která bychom se 
měli stydět?

Třiďme odpad! Tato věta je 
známa téměř každému z nás, 
ale málo kdo se odváží zeptat: 
„A kam máme roztříděný od-
pad dávat?“ Neustále jsme ape-
lováni, abychom třídili odpad. 
Na tom jistě není nic špatného. 
Ovšem pokud se rozhlédneme 
po Rosicích, zjistíme, že tří-
díme odpad s nadšením. A to 
s takovým, až nám nestačí 
kontejnery.

Na této fotografi i vidíme 
kontejnery na ulici Hybešova. 
Ovšem, čtenáři, nemyslete si, že 
to jsou jediné takto „uklizené“ 
objekty na separovaný odpad. 
Jak také můžeme na tomto pří-
kladu zřetelně vidět, modrých 
kontejnerů na papír je málo. Je-
den na celou ulici, ne-li na větší 
oblast, opravdu nestačí!

A k čemu jsou zapotřebí dvě 
popelnice na sklo, když beztak 
přijede jeden vůz a oba kontej-
nery (popelnice) vyprázdní na 
jednu hromadu?

Nejde jen o odvoz kontejne-
rů, ale že si někteří lidé pletou 

tato místa se sběrným dvorem 
a odkládají zde to, co sem nepa-
tří! Mezi listím najdeme i pře-
nosný televizor

A když už jsme tak u toho 
odpadu, četl jsem v několika 
článcích v Rose o novém tren-
du. Sáčcích na psí exkremen-
ty. Je hezké, že město v tomto 
směru pejskařům pomáhá. Ale 
myslím si, že by ještě pomohlo, 
kdyby k těm pytlíkům, se kte-
rými si stejně hrají děti, nebo 
se válí po silnici, byly ještě od-
padkové koše. Nejspíš mluvím 
za většinu pejskařů, když tvr-
dím: „Kdo se s tím má nosit až 
bůhvíkam?“

Václav Horák

PŘEPLNĚNÉ KONTEJNERY 
NA SEPAROVANÝ ODPAD
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Výbor MO STP v Rosicích 
se mimo své vlastní činnosti 
podílel na přípravě a zajištění 
řady společenských akcí, jak 
vlastních, tak pořádaných jiný-
mi organizacemi.

Podílel se na akcích zabezpe-
čovaných Oblastní organizací 
Svazu neslyšících a nedoslý-
chavých se sídlem na Zastáv-
ce. Tato organizace připravuje 
týdenní rekondiční pobyty 
spojené s výukou znakové řeči 
a odezírání. V letošním roce 
to byly tradiční pobyty na Říč-
kách v Orlických horách, re-
kreačním středisku Kahan na 
Horní Bečvě a v Luhačovicích. 
Pobyty byly mimo turistické 
vycházky a plavání věnovány 
hlavně léčebným procedurám 
dle určení lékaře a návštěvám 
solných jeskyní. Jistě přispěly 
k upevnění zdravotního sta-
vu účastníků. Děkujeme ObO 
SNN za umožnění účasti na 
těchto rekondičních pobytech.

Naši členové a další občané 
byli účastni Setkání na pomezí 
v Dubňanech, dále pak zájezdu 
do Prahy, kde si prohlédli její 
památky a zejména zhlédli na 
výstavišti hodinový program 
Křižíkovy fontány.

Organizovali jsme též vlast-
ní akce. Jednodenní zájezd do 
termálních koupelí ve Velkém 

Meděru na Slovensku. Koupele 
jsou nově rekonstruované, což 
bylo účastníky oceněno. Další 
poznávací zájezd byl zaměřen 
na poznání energetiky. Účast-
níci navštívili informační cen-
trum Jaderné elektrárny Duko-
vany, vodní elektrárnu Dalešice 
a místo natáčení scén fi lmu Po-
střižiny, pivovar v Dalešicích.

Se zájezdy byli účastníci spo-
kojeni a v případě poznávacího 
zájezdu mnozí konstatovali, že 
poprvé navštívili místa, o kte-
rých slyšeli, ale niky je nena-
vštívili. Dopravu na našich 
zájezdech zajišťoval k naší spo-
kojenosti pan Lubomír Bureš, 
děkujeme mu za jeho oběta-
vost, vlídnost a ochotu pomoci 
každému účastníku zájezdu.

Na jeho poslední cestě jsme 
jej doprovodili 6. prosince. Ne-
zapomeneme, zůstane v našich 
myslích.

Počátkem prosince se usku-
tečnilo v restauraci FC Slovan 
Rosice předmikulášské pose-
zení se skupinou Olymp. Přišel 
mezi nás sám Mikuláš se svým 
doprovodem andělem a čer-
tem. Podaroval přítomné z Ro-
sic, Tetčic a Zastávky drobnou 
pozorností. Zájem o tato naše 
setkání je veliký a překračuje 
kapacitní možnosti, v součas-
né době nám přístupného nej-

většího sálu ve městě. Mnozí 
zájemci o tuto akci odešli s ne-
pořízenou, protože prostě již 
pro ně nebylo místo a ani žid-
le. Jim se omlouváme. Nebylo 
v silách našich ani pracovníků 
restaurace zajistit další místa. 
Pracovníkům restaurace dě-
kujeme za pochopení a pomoc 
v průběhu akce se zajišťováním 
přístavků a perfektní obsluhu 
i za ztížených podmínek. Větší 
sál Rosicím prostě chybí.

V měsíci prosinci navštívili 
členové výboru imobilní čle-
ny organizace, popřáli jim do 
nového roku a předali jim ke 
zpříjemnění svátků vánoční 
balíčky.

Všechny tyto akce by neby-
ly možné bez fi nanční pomoci 
města, za kterou děkujeme, 
a bez níž by naše činnost byla 
značně omezená. Věříme, že 
i pro další období bude pod-
pora naší činnosti zachována 
a budeme moci pro své členy 
a občany připravit další spole-
čenská setkání.

Božena Poláková
jednatelka MO

DRUHÉ POLOLETÍ ROKU 2008 V PRÁCI 
MÍSTNÍ ORGANIZACE SVAZU TĚLESNĚ 
POSTIŽENÝCH V ČR, O. S.
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V dnešní době novotvarů 
a zkratek jste si možná všimli ve 
vývěsní skříňce našeho KICu 
informačního listu ATOZ, 
prostřednictvím kterého jsou 
zváni všichni ti, co mají zájem 
dozvědět se více o novinkách 
v lékařství, ale zvláště pak se-
známit se s léčiteli a různými 
technikami v alternativní me-
dicíně. Jsou mezi námi lidé se 
zvláštními schopnostmi, kteří 
dokážou diagnostikovat ne-

moci a poradit, jak postupovat 
v léčbě.

Velmi zajímavé přednášky 
o prevenci a ochraně zdraví se 
konají už od roku 1990 pra-
videlně každé úterý v měsíci 
v Brně v Moravském zemském 
muzeu v 16.30 hodin. Srdečně 
jste všichni zváni.

Tentokrát však 22. led-
na 2009 přijede za námi do 
Rosic do restaurace Ve Strži 
Ing. Dvořáček, který bude ho-

vořit na téma „Co nám škodí“. 
Přednáška s besedou začíná 
v 17 hodin. Vstupné 50 Kč.

ATOZ – kontakt: Ing. B. Dvo-
řáček, Provazníkova 52, 613 00 
Brno, pevná linka 545 243 072, 
mobil: 724 119 190, e-mail: 
info@atoz.euweb.cz, webové 
stránky: www.atoz.euweb.cz.

Mgr. Jitka Marková

VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ!

Je dávným přáním člově-
ka, aby bylo dostatek jídla pro 
všechno lidstvo. Chleba byl 
a stále je důležitá potravina, 
která je známá několik tisíc let.

Vzpomínám na začátek 
Protektorátu, když maminka 
zadělávala chleba. Předtím 
udělala kvásek. Nedělala ho 
z kvasnic (droždí), ale pěkně 
postaru z mléčného kvašení. 
Nachystala mouku, sůl, kmín 
a kvásek ve vodě nebo mléce. 
Z toho všeho uhnětla těsto 
a dala je kynout. Po nakynutí 
dala těsto do slaměnky. Krát-
ce po odležení jsem slaměnku 
s těstem odnesl k panu Císa-
ři, který měl pekárnu v ulici 
Úvoz.

Chleba z pekárny byl velice 
chutný a zdaleka voněl. Byla 
to pochoutka, která doplněná 
žitnou kávou (dnes Meltou) 

s mlékem utvářela zdravou 
a dobrou snídani.

Dnes se peče hodně druhů 
chleba, do kterých se dávají 
různé přísady. Hlavně se přidá-
vají Éčka na kyprost, chuť, bar-
vu atd. Dnešní balený chleba 
se nedá srovnávat s původním 
chlebem vyráběným po staru 
a bez přísad. Má chuť a vůni 

tak decentní, že ji nikdo ani 
nenajde.

Jak chleba, tak doba a lidé se 
mění. Práce se převádí na stroje 
a člověk jen dohlíží. Slovanské 
vítání chlebem a solí ustupuje 
do pozadí.

Antonín Růžička

CHLÉB NÁŠ VEZDEJŠÍ DEJ NÁM DNES…
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–  podle novely školského záko-
na je možné podat do 1. kola 
přijímacího řízení tři přihláš-
ky, do dalších kol přijímacího 
řízení je možné podat libo-
volný počet přihlášek

–  pokud se žák hlásí do oboru 
s talentovou zkouškou, může 
se bez omezení hlásit v 1. kole 
přijímacího řízení na libovol-
nou střední školu

–  v rámci přijímacího říze-
ní může ředitel školy roz-
hodnout o konání přijímací 
zkoušky; rozhodnutí o koná-

ní přijímací zkoušky, o ter-
mínech přijímací zkoušky, 
o stanovených jednotných 
kritériích a předpokládaném 
počtu uchazečů zveřejní ře-
ditel školy pro první kolo 
přijímacího řízení pro obo-
ry vzdělávání s talentovou 
zkouškou do 30. října, pro 
ostatní obory vzdělávání do 
31. ledna

–  přihlášky ke vzdělávání ve 
střední škole pro první kolo 
přijímacího řízení podává zá-
konný zástupce nezletilého 

uchazeče řediteli příslušné 
střední školy, na rozdíl od mi-
nulých letech nezajišťuje ode-
slání přihlášky základní škola

–  společně s pololetním vysvěd-
čením a výstupním hodnoce-
ním obdrží všichni vycházející 
žáci 3 přihlášky s doplněným 
jménem žáka a prospěchem 
z osmého a 1. pololetí deváté-
ho ročníku

–  žáci přihlášky vyplní, každá 
přihláška musí být řádně po-
depsaná žákem i jeho zákon-
ným zástupcem

–  pokud střední škola žádá o po-
tvrzení přihlášky lékařem, je 
nutné nechat toto potvrzení 
vystavit na přední stranu při-
hlášky (informace o nutnosti 
povinné lékařské prohlídky 
je uvedena u každého oboru 
v atlasu škol v kolonce PLP); 
pozor – střední zdravotní 
školy mají pro lékařskou pro-
hlídku speciální formulář

ZMĚNY V PŘIJÍMACÍM 
ŘÍZENÍ NA STŘEDNÍ ŠKOLY
Ve čtvrtek 6. 11. 2008 se na ZŠ Rosice škole uskutečnil Veletrh 
středních škol. Zúčastnili se ho zástupci 24 středních škol a uči-
lišť a také více než 100 našich žáků a jejich rodičů. Všichni zde 
byli seznámeni s nejdůležitějšími změnami, které budou letošní 
přijímací řízení na střední školy provázet. V následujících řádcích 
shrnuji ty nejdůležitější:
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–  pokud zákonný zástupce žáka 
chce, aby vyplněný prospěch 
škola potvrdila, je třeba při-
hlášku odevzdat výchovné 
poradkyni do 16. 2. 2009, po 
kontrole a potvrzení ředitelem 
školy výchovná poradkyně žá-
kům přihlášku vrátí, a to nej-
později do 20. 2. 2009; v opač-
ném případě, je třeba prospěch 
doložit ověřenými kopiemi 
příslušných vysvědčení

–  zákonný zástupce žáka zod-
povídá za doručení přihlášky 
doplněné všemi potřebnými 
přílohami na střední školu, 
přílohami mohou být ověře-
né kopie vysvědčení, výstup-
ní hodnocení žáka, zpráva 
z vyšetření v pedagogicko-
psychologické poradně, do-
klady o úspěších žáka v sou-
těžích apod.

–  k potvrzení úmyslu uchaze-
če stát se žákem příslušného 
oboru vzdělávání a formy 
vzdělávání na dané střední 
škole slouží zápisový lístek

–  zápisový lístek vydá zákonné-
mu zástupci základní škola, 
a to v průběhu měsíce ledna 
proti podpisu

–  svůj úmysl vzdělávat se 
v dané střední škole potvrdí 
zákonný zástupce nezletilého 
uchazeče odevzdáním zápi-
sového lístku řediteli školy, 
který rozhodl o jeho přijetí 
ke vzdělávání, a to nejpozději 
do 5 pracovních dnů ode dne, 
kdy bylo uchazeči doporuče-
no rozhodnutí o přijetí

–  nepotvrdí-li zákonný zá-
stupce nezletilého uchaze-
če odevzdáním zápisového 
lístku úmysl vzdělávat se ve 

střední škole, vzdá se tímto 
práva být přijat za žáka dané 
střední školy a na jeho místo 
lze přijmout jiného uchazeče; 
práva být žákem střední ško-
ly se vzdává i uchazeč, který 
písemně požádá ředitele pří-
slušné střední školy o zpětné 
vydání zápisového lístku.

Podrobnější informace je 
možné najít na webových 
stránkách naší školy nebo na 
webových stránkách jednotli-
vých středních škol. V případě 
potřeby můžete požádat o indi-
viduální konzultaci výchovnou 
poradkyni školy. Přeji hodně 
ště stí při výběru střední školy.

Mgr. Lenka Ondráčková
výchovná poradkyně ZŠ Rosice
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Vážení čtenáři, pokud jste 
právě vy rodiči dětí navštěvu-
jících rosickou základní ško-
lu, prosím věnujte pozornost 
tomuto příspěvku. V úvodu je 
několik základních informa-
cí, co Školská rada vlastně je 
a k čemu má sloužit. V další 
části naleznete některé zají-
mavé novinky, které mohou 
pomoci ke zlepšení spoluprá-
ce mezi rodiči Školskou radou 
a školou.

Školská rada (dále jen ŠR) 
byla při ZŠ Rosice zřízena 
na základě zákona 561/2004 
Sb. (školský zákon) již v roce 
2005. ŠR umožňuje zákonným 
zástupcům žáků, pedagogic-
kým pracovníkům, zřizovateli 
a dalším osobám podílet se na 
správě školy. Mimo jiné patří 
k pravomoci ŠR:
– schvalovat školní řád
–  schvalovat pravidla hodnoce-

ní výsledků žáků
–  schvalovat výroční zprávu 

školy
–  podílet se na koncepčních zá-

měrech rozvoje školy.
Funkční období členů ŠR jsou 

tři roky, proto se 1. 12. 2008 
v budově ZŠ Rosice konalo 
ustavující jednání nové ŠR za 
přítomnosti hosta RNDr. Petra 
Lukáše, ředitele ZŠ. Novými 
členy byli zvoleni:

Zvolení zástupci žáků:
Renata Ludwigová
Lucie Bradáčová
Jaroslav Koblížek

Za zřizovatele jmenovaní 
zástupci:

Ing. Radek Drnovský
Mgr. Jaroslav Světlík
Ing. Jaroslava Hanzlová

Zvolení zástupci 
pedagogických pracovníků:

Ing. Gabriela Folvarčíková
Mgr. Stanislava Žáková
Mgr. Karin Schildová

V novém složení ŠR jsou za-
stoupeni jak členové předchozí 
rady, tak členové noví. Proto 
může ŠR vycházet z již osvěd-
čených zkušeností minulých 
let, na druhou stranu se však 
jistě objeví nové nápady.

Z výše uvedeného přehle-
du pravomocí ŠR je zřejmé, že 
ŠR je orgánem, který se může 
významně podílet na správě 
školy. K tomu je však nutné mít 
dostatek podnětů od všech, kte-
rých se činnost školy dotýká tj. 
žáků a jejich rodičů, pedagogů, 
ale i zřizovatele města Rosice.

Proto jedním z hlavních cílů 
pro následující období bylo 
stanoveno zlepšení komunika-
ce s rodiči žáků. Zejména jde 
o to, aby podněty nebyly pokud 
možno pouze od jednotlivců, 

ale aby byly podporovány co 
největším počtem rodičů. Byla 
diskutována např. možnost ini-
ciovat založení sdružení rodičů 
a přátel školy. Novinkou, která 
bude realizována už v nejbližší 
době, budou konzultační hodi-
ny Školské rady, které se budou 
konat ve středu 14. 1. 2009 od 
16 do 18 hodin, současně s kon-
zultačními hodinami školy, ve 
školní cvičné kuchyňce (v pří-
zemí na konci chodby směrem 
ke kostelu).

V neposlední řadě byla pro 
usnadnění komunikace se škol-
skou radou založena emailová 
adresa, na kterou můžete zasí-
lat svoje náměty a připomínky:
skolskaradarosice@seznam.cz

Věříme, že jako rodiče 
žáků školy využijete tyto nové 
možnosti jak komunikovat se 
školskou radou a přispějete se 
svými nápady a připomínkami 
k další činnosti ŠR, o které vás 
budeme průběžně informovat.

Ing. Radek Drnovský
předseda školské rady při ZŠ v Rosicích

NOVÁ ŠKOLSKÁ RADA PŘI ZŠ ROSICE
NOVINKY PRO RODIČE ŽÁKŮ
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Význam pohybové aktivi-
ty pro zdraví člověka je znám 
již od starověku. V současné 
společnosti se však řada od-
borníků specializuje pouze 
na moderní sportovní trendy 
a zapomíná na původní vý-
znam pohybu pro zdraví, tedy 
na jednoduché pohybové čin-
nosti, které nemusejí přinášet 
vrcholové sportovní výkony, 
ale podílejí se zejména na zdra-
vém životním stylu. Pohybová 
činnost by měla být součástí 
každodenního života člově-
ka a pomáhat mu žít zdravě 
a radostně.

Životní podmínky společ-
nosti se neustále mění, naše ži-
votní tempo se zrychluje a tím 
se zvyšuje naše psychická zátěž. 
Již od raného dětství jsme za-
hlcováni požadavky ze strany 
rodiny i školy, a proto často do-
chází k nadměrnému zatěžová-
ní organismu, které často vede 
k psychosomatickým obtížím. 

Tyto problémy jako stres, zvý-
šená agresivita se stále častěji 
objevují už v dětském děku.

Rádi bychom poskytli našim 
žákům možnost najít opět ra-
dost z pohybu a hry se svými 
vrstevníky a chvíli zapomenout 
na všechno…, proto jsme v září 
letošního školního roku ote-
vřeli kroužek psychomotoriky, 
který nyní navštěvuje 18 dětí 
z 1.–3. tříd.

Co je psychomotorika? Je to 
forma pohybové aktivity, která 
je zaměřená na prožitek z po-
hybu. Vede k poznání vlastní-
ho těla i okolního světa. Využí-
vá jednoduché herní činnosti, 
různá nářadí a náčiní, prvky 
muzikoterapie a relaxační 
techniky. Pomocí psychomoto-
rických her lze odstraňovat na-
pětí, stres a agresivitu a naopak 
rozvíjet koordinaci, prostoro-
vou orientaci, rovnováhu, spo-
lupráci atd. Psychomotorické 
činnosti se mohou stát vhod-

ným pedagogicko – terapeu-
tickým opatřením pro zlepšení 
školní práce dětí s poruchami 
učení a syndromem ADHD.

Jak vypadá naše setkání? Nej-
prve si zahrajeme nějakou ruš-
nou, komunikativní hru, a pak 
se věnujeme poznávací, tvořivé 
aktivitě v kroužku, kde pozná-
váme sami sebe i ostatní kama-
rády. V hlavní části využíváme 
různé netradiční pomůcky. Už 
jsme cvičili s dekami, kelímky 
a míčky, PET vršky (děti je mají 
ve velké oblibě), číselnými kar-
tami, nafukovacími balonky, 
klubíčkem a novinami. Na ko-
nec přijde masáž nebo relaxace 
a zhodnocení.

Setkáváme se každé pondělní 
odpoledne v tělocvičně. Pokud 
vás psychomotorika zaujala, 
přijďte se mezi nás podívat.

 Mgr. Pavla Šoltésová
 Mgr. Iveta Matoušková,

 lektorky psychomotoriky

PSYCHOMOTORIKA NA ZŠ ROSICE
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Zápis se týká dětí naroze-
ných od 1. 9. 2002 do 31. 8. 
2003. Upozorňujme rodiče 
na přibližně hodinovou délku 
trvání zápisu. Ve spolupráci 
s mateřskými školami nabízí-
me rodičům možnost vybrat si 
dopředu den, kdy se k zápisu se 
svým dítětem dostaví.

Co s sebou k zápisu?
�  občanský průkaz jednoho 

z rodičů
�  rodný list dítěte

Žáci, kteří obdrželi rozhod-
nutí o odkladu školní docházky 
s termínem zahájení povinné 

školní docházky k 1. 9. 2009, se 
zápisu zúčastnit nemusí a na-
stoupí k tomuto datu do školy

Uvažujete o odkladu školní 
docházky o jeden rok?

V souladu s §37, odst. 1 zá-
kona č. 561/2004 Sb. (Školský 
zákon) je třeba dodržet tento 
postup:
1.  Vyzvednout žádost o odklad 

školní docházky ve škole 
nebo na internetu www.zsro-
sice.eu.

2.  Vyplněnou žádost odevzdat 
vedení školy v co nejkratším 

termínu. Součástí žádosti 
o odklad školní docház-
ky jsou odborná posouze-
ní oprávněnosti odkladu 
(odborný lékař + příslušné 
školské poradenské zaříze-
ní), která je možno doložit 
dodatečně.

3.  Ředitel školy po posouze-
ní žádosti vydá rozhodnutí 
o odkladu školní docházky 
o jeden rok.

Pokud se v uvedené dny 
nemůžete z vážných důvodů 
s dítětem dostavit, je možné 
domluvit náhradní termín 
zápisu telefonicky na čísle 
546 41 23 61.

Stejně jako v minulých letech 
budeme otevírat v II. pololetí 
školního roku předškolácké 
skupinky.

 PaedDr. Jaroslava Kroupová

OZNÁMENÍ TERMÍNU ZÁPISU
do 1. tříd pro školní rok 2009/2010

Vážení rodiče, ředitelství ZŠ Rosice oznamuje, že zápis dětí do prv-
ních tříd pro školní rok 2009/2010 se uskuteční ve dnech 26. a 27. led-
na 2009 v budově základní školy vždy od 15.00 do 17.00 hodin.

I v letošním roce nabídneme 
rodičům a jejich dětem program 
Předškolácké skupinky. Jeho 
prostřednictvím chceme přispět 
k bezproblémovému začátku 
školní docházky u všech dětí.

Naším cílem je seznámit děti 
s prostředím školy, pomoci jim 
docvičit všechny dovednos-
ti, které potřebují k tomu, aby 
zvládly čtení, psaní a počítání 
v první třídě. Program je roz-
vržen do deseti setkání, na kte-

rá přicházejí s dětmi i rodiče. 
Společně pak pracují pod vede-
ním paní učitelky.

V letošním roce jsme pro 
předškoláky připravili zcela 
nový program. V jednotlivých 
skupinách chceme „namíchat“ 
děti z různých mateřských 
škol, aby si zažily i situaci, že 
ve škole mohou potkat úplně 
nové kamarády. Program lekcí 
je možná trochu náročnější než 
byl v minulosti-ověřili jsme si 

totiž, že děti jsou velmi šikovné 
a že si můžeme troufnout i na 
složitější úkoly. Věříme, že celý 
program bude pro děti poutavý 
a že si při něm procvičí všech-
no důležité zajímavou a hravou 
formou.

Všichni rodiče, kteří by měli 
o program zájem, dostanou 
přihlášky s podrobnými infor-
macemi při zápisu do ZŠ. Dou-
fáme, že se i letos v březnu při 
zahájení programu setkáme se 
všemi nadšenými a natěšenými 
předškoláky a jejich rodiči.

 Mgr. Alice Vašáková

NABÍDKA PROGRAMU 
„PŘEDŠKOLÁCKÉ SKUPINKY“
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Od začátku školního roku 
jsme začali jezdit na plavání. 
Poté, co každý ukázal, co ve 
vodě dovede, nás rozdělili do 
družstev. Těšil jsem se, jak se 
naučím plavat, abych to mohl 
ukázat mamince a tatínko-
vi. Moc mě pochválili a měli 
velkou radost, že mají doma 
plaváčka, který domů přivezl 
i Mokré vysvědčení.

 Ambrož Vitamvás

Se školou jsme jezdili do pla-
vání. Každé úterý se jelo auto-
busem do Kuřimi.

Moc se mi tam líbilo. Skáka-
ly se šipky do vody. A učili jsme 
se plavat prsa a kraul.

 Ondřej Dušek

Místo tělocviku jsme jezdili 
plavat. Byl jsem v páté skupině. 
Plavání mě bavilo. Naučil jsem 
se plavat bez rukávků a bez 
mámy. Dostal jsem Mokré vy-
svědčení, ale bylo úplně suché.

 Filip Živný

Jezdili jsme na plavání, ale 
moc mi to nešlo. Hlavně mi 
nešel plavecký styl prsa. Bavilo 
mě plavat na znak. Po skončení 
výcviku jsme dostali vysvědče-
ní. Bylo ,,mokré“, ale nikdo se 
od něj nezamočil.

 Eliška Nedvědová

Už mě plavat naučili,
k skákání mě donutili.
Skáču šipky do bazénu,
však mám z toho strašnou 
trému.

Klára Škrancová

Plavání mám rád,
voda je můj kamarád.
Prsa, kraul a motýlek,
to je krásný koníček.
Kondičku chci mít,
na olympiádu jít.

Ondřej Tesař

Plavu sem, plavu tam,
pod vodu se podívám.
Plavu prsa, plavu znak,
ve vodě jsem jako rak.

Lia Roubínková

Plavání se nám moc líbí,
vždy nám mokré hrátky slíbí.
Nosy, uši plné vody,
tak už skoč, ať máš lepší body.

Kristýna Tůmová

Do Kuřimi jezdíme,
plavat se tam učíme.
Učíme se různé styly,

plaveme už jako ryby.
Prsa, znak a splývání
už nám strach nenahání.

Vendula Krupicová

Plavání nám skončilo,
moc se nám tam líbilo.
Kéž by se to vrátilo.
Plný bazén dětí,
vodní hry, soutěže a dovádění.
Plavat už teď umíme,
na příští se těšíme.

Monika Holešovská

Já si plavu po rybníku,
Máma volá: ,,Tomíku,
mávej rukou, pravou, levou,
pod tebou se kapři hejbou!“
„Mámo, neboj, ponořím se,
a pak od dna odrazím se!“
„Nedělej to Tome můj,
sumec čeká, upaluj!“
„Plavej raděj na hladině
nebo sumec dohoní tě.“
Ještě kousek ke břehu,
já to snad i doplavu!
Doplaval jsem, to se mám,
za mámou teď pospíchám.
Díky kurzu plavání,
možná mám i nadání.

Tomáš Dostál

KONEČNĚ PLAVU
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Ve středu 26. 11. 2008 se na 
ZŠ Rosice uskutečnila mate-
matická soutěž v luštění Su-
doku. Soutěže se zúčastnilo 25 
dětí z 6.–9. tříd. Jejich úkolem 
bylo vyluštit 4 Sudoku seřaze-
né podle obtížnosti. Za každé 

správně doplněné číslo získali 
soutěžící 1 bod, maximální 
počet bodů byl 179. A tady jsou 
naší nejlepší luštitelé:

Kdo z vás luští rád, může si 
vyzkoušet, jaký úkol před se-

bou žáci měli. Ukázková Su-
doku je ze soutěžní čtveřice ta 
nejobtížnější.

Mgr. Lenka Ondráčková
vyučující matematiky na ZŠ Rosice

MATEMATICKÁ SOUTĚŽ V SUDOKU

 1. místo Kateřina Křížová  7.B 175 bodů
 2. místo Nikola Živná  7.A 172 bodů
 3. místo Veronika Kedová  7.B 170 bodů
 4. místo Petra Kalinová  7.A 134 bodů
 5. místo Michaela Svobodová  6.B 128 bodů
 6. místo Karolína Palková  9.B 127 bodů
 7. místo Kateřina Gregrová  6.B 124 bodů
 8.–9. místo  Martin Prokůpek  7.A 123 bodů
  Šárka Sedláková  7.B 123 bodů
 10. místo Tamara Bradáčová  6.B 118 bodů

5 8 6 1

7 5 4 9 6

3 7

9 5 2

4 2

6 8 9

2 6

1 6 7 8

5 4 1 8

 Jednou se na statku U Netopýra stala div-
ná věc. Přes noc se ztratila kobylka. Nikdo 
nevěděl, kam šla. Myš si myslela, že kobylka 
třeba měla bolavé kopyto. Sysel zase, že ko-
bylka utekla do sousedního mlýna. Bystrý 
slepýš říkal, jestli náhodou nezpytuje svědo-
mí. Všichni obyvatelé se o kobylku báli, a tak 
ji šli hledat. U Přibyslavi potkali býka a ten 
jim ukázal cestu, kterou brzy ráno kobylka 
klopýtala. Vtom se začalo blýskat. Naště stí 
brzy kobylku našli. Řekla jim, že měla bolavý 
pysk a nemohla polykat ani žvýkat, a proto šla 
k veterináři. Ten jí doporučil čerstvý pelyněk 
a býlí. Nasbírali byliny do pytle a vrátili se 
všichni do svých příbytků na statku.

 Tomáš Fabiánek 4.B

Jednou šel mýval Přemysl s bystrým slepý-
šem Spytihněvem na výlet do Bystřice. Cestou 
potkali: myš se sýrem, myslivce Zbyňka, sta-
robylou kobylu, pytláka ze Syslova, pyšného 
hlemýždě a neslyšného netopýra. Klopýtali 
přes mýtiny, průsmyky a vysočiny. Najednou 
se začalo blýskat. V dálce uviděli obydlí. Byl 
to starý mlýn. Mlynář oplýval doborotou. 
Nasytil je syrečkem a nechal je osychat. Jejich 
výlet se rozplynul.

Miroslav Benáček 4.B

PŘÍBĚHY S VYJMENOVANÝMI SLOVY
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Vlaky se srazí v polovině trati, ujedou 
45 km, a protože jedou rychlostí 60km/h, 
tak za 1 min urazí dráhu 1km. Srazí se za 
45 minut, tj. za třičtvrtě hodiny. Za tu dobu 
moucha uletěla tři čtvrtiny ze 100 km, což 
je 75 km.

Když celá cihla váží kilo a půl cihly a tato 
celá cihla se skládá ze dvou polovin, tak jedna 
polovina váží jedno kilo. Tj. 2 cihly váží 4 kg.

Čtyři části a dva řezy jsou v pohodě. 
Nyní stačí rozříznout dort horizontálně 
(oddělit horní a dolní půlku).

Zapněte dvě ze tří žárovek na delší dobu 
(10 minut). Potom jednu z nich vypněte 
a druhou nechte svítit. Jděte do pokoje se 
žárovkami, kde:

�  jedna z nich bude svítit
�  druhá bude zhasnutá a teplá 
�  třetí bude zhasnutá a studená.
Jeden Dollar se nikam neztratil. Hádan-

ka je sama o sobě matoucí. Ve skutečnosti 
to bylo takhle:
30$ – 3$ = 27$ – 2$ = 25$
30$ byla původní suma, 3$ dostali muži 
zpět, 27$ tedy celkem zaplatili. 2$ si nechal 
poslíček.

Od obsahu čtverce odečteme obsah kruhu. 
Když si zvolíme, že poloměr kruhu je 1 (např. 
cm), tak obsah kruhu vyjde 3,14 cm2. Strana 
čtverce je dvojnásobek poloměru, 2cm a ob-
sah čtverce tedy 4cm2.

Rozdíl obsahů obrazců je:
4 – 3,14 = 0,86 cm2 což je 21,5 % ze 4 cm2.

RNDr. Jarmila Ištoková

MATEMATICKÉ 
HÁDANKY 
Z MINULÉHO 
ČISLA - ŘEŠENÍ

Ve středu 26. 11. 2008 proběhla v tělocvičně ve 
14 hodin soutěž ve šplhu o tyči. Mohli se zúčastnit 
všichni od 3. ročníku po nejstarší. Paní uč. Chlupo-
vá a pan uč. Blahák si mysleli, že tam bude hodně 
nás žáků z 2. stupně. Ale zmýlili se. Bylo tam víc 
žáků z 1. stupně. Atmosféra byla bezva, hodně se 
fandilo a malé děti šplhaly jak o život. My samozřej-
mě taky. Všichni jsme měli 2 pokusy, kterých jsme 
využili. Někdo měl lepší čas ten první, někdo zase 
ten druhý. Po šplhu mladší žáci šli domů, a starší 
tam zůstali a šplhali na laně. Já ne, ale ostatní ano. 
Ze všech nejlepší byl Fila Lelko. Po skončení, což 
bylo asi kolem 3 hodiny jsme pomohli uklidit nářa-
dí a šli domů. Taky tam bylo hafec legrace.

 Monika Chlupová 8.A

ŠPLH

Foto: archiv ZŠ Rosice
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12. prosince byl Den ote-
vřených dveří. Mohli jsme se 
podívat do tříd, ale taky na vý-
stavu. Na výstavce byly hrníč-
ky, ubrousky, keramika, perní-
ky, zkrátka pro každého něco. 
Naše třída dělala ubrouskovou 
techniku a malování na hed-

vábí. Na Dnu otevřených dveří 
jsem se byl podívat v učebně 
chemie a přírodopisu. Nejvíc se 
mi líbila chemie. Byl to nejhez-
čí pátek v roce. 

Vojtěch Wagner 4.B

Den otevřených dveří byl 
12. 12. 2008. Celou třídu jsme 
pěkně vyzdobili, na stoly jsme 
dali svícny, hrnečky, betlémy, 
ale také nejhezčí sešity. Na ná-
stěnce jsme měli obrázky. Moc 
se mi to líbilo.

Tereza Nekudová 4.B

Na Den otevřených dveří 
jsem šla se svými kamarádka-
mi. Nejdříve jsme navštívily 
naši třídu. Byla moc pěkně 
vyzdobená. Potom jsme šly do 
učebny chemie, kde prováděli 
různé pokusy. Na závěr jsme 
navštívily výstavku. Já jsem si 
tam koupila šátek. Tento den se 
mi moc líbil.

 Barbora Micková 4.B

OHLÉDNUTÍ ZA DNEM 
OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
V ZŠ ROSICE
Děkujeme všem rodičům, přátelům, příznivcům a fandům školy, 
kteří přišli 12. prosince 2008 nasát vánoční atmosféru do slavnost-
ně vyzdobených tříd a učeben. Pro všechny, kteří tuto akci jakkoli 
zajišťovali bylo příjemným pohlazením na duši, že vás přišlo hod-
ně, výrobky dětí se líbily a vystoupení v aule sklidilo zasloužené 
ovace. Důležité pro nás také je, jak celou akci vnímaly děti:

 J. Kroupová
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Vážení a milí!
Letos jsme se v Pekle zasta-

vili na pekelném bále. Netra-
diční předvánoční vystoupení 
jsme viděli. Čertíci tam tanco-
vali, hráli, zpívali a dováděli. 
A jak čertíci přivítali své rodi-
če v sále? Pěknou mikulášskou 
písničkou, která všechny dojí-
má, když se za cinkotu rolniček 
zazpívá:
Přiblížil se zimní čas,
Mikuláše bude zas,
čerti letos jako loni
přijdou mezi nás !
Kdo má jiné lidi rád,
kdo umí být kamarád,
nemusí se čertů bát .
Přišel i Mikuláš s andělem 
k Peklíčku,
obdaroval a poškádlil každou 
čertovskou dušičku.

O každém měl Mikuláš 
v knize napsáno velkým pís-

mem úhledným, kdo patří 
k dětem hodným a kdo k těm 
zlobivým. „Nikdo nezlobil 
zas tak moc“, říkal Mikuláš 
s úsměvem. A nakonec dal ba-
líčky všem, i těm nezbedným 
dětem.

Po mikulášské nadílce nastal 
ten pravý podvečerní čas, spo-
lečně jsme šli na školní zahradu 
těšit se na Vánoce zas. Světýlka 
barevných lampionů nás vedla 
dlouhým průvodem ke stro-
mečku – pro ptáčky ozdobené-
mu oříšky, semínky a ovocem. 
Stromeček zazářil s prvními 
zvonivými tóny varhan a něž-
né dětské hlásky vítaly koledou 
nejkrásnější období v roce – čas 
lásky:
Vánoce kouzla svá otvírají,
lidé se zase víc rádi mají.
Kéž láska v trvalku promění se,
světlo a klid v duši rozhostí se.
Přejme si, ať se dál máme rádi,
ať se s námi ště stí kamarádí!

 Za kolektiv učitelek
 Lída Zmeškalová.

ČERTOVSKÝ BÁL A SVĚTELNÝ PRŮVOD
V MATEŘSKÉ ŠKOLE LOGOPEDICKÉ NA SMETANOVĚ ULICI V ROSICÍCH

35ROSA 1/2009

Foto: archiv MŠ Smetanova

Foto: archiv MŠ Smetanova



Já ano. Moje dítě není ne-
mocné, retardované, geniální, 
nepatří do žádné škatulky po-
ruch učení nebo chování. Je to 
mnohem horší. Je výjimečné. Je 
individualita. Ne, nejsem od-
borník, pedagog, psycholog… 
opírám se pouze o vlastní tři-
cetiletou zkušenost a o zkuše-
nosti svých přátel, kteří mají 
odborné i osobní zkušenosti 
jak s klasickou, tak alternativní 
formou výuky.

Když jsem se rozhodovala, 
kam moje dcera nastoupí do 
první třídy, vycházela jsem 
z toho, že moje dítě stráví ve 
škole podstatnou část dne, ze 
které výuka tvoří jen díl. Navíc 
vzhledem k tomu, že osnovy 
jsou pro všechny školy stejné 
a kvalitu výuky průběžně kon-
trolují inspektoři MŠMTV, ne-
přikládala jsem tomuto aspek-
tu zas až takovou důležitost. 
Mnohem důležitější proto pro 
mě bylo celkové klima školy 
a způsob, jakým probíhá vý-
chovně-vzdělávací proces. Tím 
mám na mysli nejen vyžadová-
ní encyklopedických znalostí 
na žácích.

První variantou tedy pro mě 
bylo alternativí školství, které 
je u nás čím dál populárnější, 
bohužel nabídka je zcela ne-
dostačující poptávce. Navíc 
mě odrazoval i fakt, že bych 
tak svou dceru zcela izolovala 
v uzavřené komunitě netra-
dičně smýšlejících lidí. Druhá, 

a jak se ukázalo, správná vol-
ba, byla tetčická malotřídka. 
Tetčická škola nemá ofi ciální 
status alternativní školy, přesto 
ve velké míře uplatňuje postu-
py, které jsou pro tento typ škol 
charakteristické. (individuální 
přístup, malý kolektiv, rodinné 
prostředí, délka vyučovací ho-
diny přímo úměrná pozornosti 
dítěte, prostor pro individuální 
rozvoj dovedností dítěte – zá-
jmové kroužky apod.)

Samotnou mě zarazilo, kolik 
rodičů tam dává děti ne z po-
hodlnosti nebo patriotismu, ale 
proto, že pro svoje děti chtějí 
právě takové prostředí, kde 
děti dostanou nejen vzdělání, 
ale i něco navíc... soudržnost, 
lásku, kde nebudou mít pocit, 
že jsou divné, protože v tak ma-
lém kolektivu se stěží dá utvo-
řit nějaká norma, tam je jen 
množina individualit. Hodně 
lidí považuje malotřídky za ja-
kýsi skanzen a jejich absolven-
ty za nedostatečně vzdělané. 
Nechápu proč, ba mám dokon-
ce pocit, že jsou děti ještě lépe 
připravené na moderní dobu. 
Musí být v podstatě perma-
nentně „on line“, protože paní 
učitelka na všechny vidí, může 
se kdykoli kohokoli na coko-
li zeptat. Zkoušení neprobíhá 
klasickou formou „u tabule“, 
ale jako dialog se všemi, děti 
se učí komunikovat. (Stačí si 
spočítat jednoduchou rovni-
ci, kolikrát se dítě dostane ke 

slovu v kolektivu 30 a 7 dětí). 
Při individuálních úkolech se 
naučí samostatně pracovat, ty 
šikovnější si i zopakují, eventu-
álně prohloubí učivo s druhou 
polovinou třídy. A to, že moje 
dítě zvládá učivo, a přitom nosí 
domů minimum úloh, svědčí 
o tom, že je dvoutřídkový sys-
tém i efektivní. Největší přínos 
je podle mě v osobním přístu-
pu, kdy dítě je bráno jako své-
právný jedinec. Problémy si 
paní učitelka řeší s dětmi sama, 
nepotřebuje psát poznámky, 
aby rodiče problém vyřešili za 
domácí úkol, tedy s křížkem po 
funuse. Tím se v podstatě daří 
zadusit patologické jevy, které 
by v nepřehledné velké škole 
snadno přerostly v šikanu.

Tetčická škola je neprávem 
opomíjena rosickými rodi-
či jako alternativa k rosické 
základní škole. Jelikož mám 
osobní velmi pozitivní zkuše-
nost se studiem na soukromé 
škole, neváhám říct, že tetčická 
ZŠ poskytuje luxus soukromé 
školy za státní peníze.

Miroslava Palasová

KAM S NÍM ANEB MÁTE „JINÉ“ DÍTĚ?
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�  škola dvojtřídní s nízkým 
počtem žáků

�  maximální možnost učitelky 
věnovat se žákům – invidi-
duální přístup

�  klidné, vstřícné a přátelské 
prostředí ve škole

�  úzký kontakt s rodiči
�  plnohodnotné učební pomůc-

ky jako na velkých školách

�  využití počítačů a internetu 
při výuce a zájmové činnosti 
ve školní družině

�  školní družina – provoz 
– do 15.30 hod., možnost 
ranního umístění dětí od 
7 hod.

�  spolupráce se SVČ Ivančice – 
kroužky ve škole

�  plavecký výcvik v Nové Vsi

�  návštěvy divadelních před-
stavení v Brně

�  školní dvůr vybavený prů-
lezkami + malé hřiště

�  divadelní představení žáků 
ke Dni matek, vánoční be-
sídka

�  14. 1. den otevřených dveří
Na nové žáky se v příštím 

školním roce těší

 Mgr. Hana Škodová
 ředitelka školy

První skutečně doložená pí-
semná zmínka o Rosicích po-
chází z roku 1259, kdy bratři 
Bohuš a Hartman z Rosic vy-
stupují jako svědkové na listině 
pro ženský cisterciácký klášter 
v Oslavanech. Předpokládá se, 
že již v této době, tedy před 750 
lety, stávalo na ostrohu nad 
Bobravou menší feudální sídlo.

Před sto lety, v letních měsí-
cích roku 1909 pobýval v Rosi-
cích slavný malíř Alfons Mu-
cha. Bydlel v rosické škole, kde 
pracoval na skicách Slovanské 
epopeje. Navštívil zde svou ses-
tru a švagra Jana Remundu.

V podzimních měsících té-
hož roku projížděl Rosicemi při 
své cestě na vojenské manévry 
císař František Josef I. Na jeho 
počest bylo prostranství mezi 
školami, které je dobře viditel-
né od železniční trati, ozdobe-
no velkou korunou, vyrobenou 
z chvojí a květin. Jeho Veličen-
stvo vítaly davy lidí z Rosic 
i dalekého okolí.

Jarmila Helsnerová

ROZHODUJETE SE, KAM NASTOUPÍ
VAŠE DÍTĚ DO 1. TŘÍDY?
Představujeme vám Základní školu v Tetčicích

KALENDÁRIUM
V prvním letošním kalendáriu bychom chtěli připomenout něko-
lik výročí, která připadají na rok 2009.

1259 – 2009
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Knihovna nabízí pestrou 
nabídku služeb, od běžné rady 
a pomoci při výběru knih až 
po nabídku různých besed 
a akcí téměř „na klíč“. Každý 
rok pro vás nakoupíme téměř 
1 500 nových knih. V případě, 
že ke studiu potřebujete knihu, 
kterou ve fondu nemáme, zís-

káme ji pro vás z jiné knihovny 
v republice. Těm, co sledují za-
jímavé knižní tituly, zcela jistě 
vyhovuje rezervování půjčené 
literatury. Snažíme se dopl-
ňovat knihy beletristické i na-
učné tak, aby se do nich pak 
následně začetl každý čtenář. 
Každý zaregistrovaný čtenář 

má v rámci registrace volný 
přístup k Internetu. Každý 
návštěvník knihovny může 
bez registrace využít naší čí-
tárny a přečíst si některý z 50 
časopisů.

…v roce 2009 budeme po-
kračovat v cyklu Cestopisných 
besed. Pro žáky základní školy 
máme přichystán projekt Ne-
nechejte si ubližovat, který by 
je měl připravit na nebezpečné 
situace. Letos myslíme na ma-
minky. Rády bychom pro ně 
připravily podobnou noc jako 

Zveme vás do knihovny na 
promítání z cesty, kterou usku-
tečnili zástupci našeho města 
do jednoho z partnerských 
měst, do lotyšského Stren-

či. O zážitcích 
i dojmech z přá-
telských, kul-
turních, i těch 
ofi ciálních se-

tkání vám 
budou vy-
právět Lukáš 
Volánek, Jit-
ka Budínová 
a Monika 
Rovná.

Můžete se 
těšit na foto-
grafi e a po-

vídání o lidech, s kterými nás 
více spojuje, než dělí, o přírod-
ních zajímavostech Lotyšska, 
o koupání v Rižském zálivu, 
o největší jeskyni v Lotyšsku, 
řece Gauji, hradech a jiných 
památkách.

 Na vaši návštěvu se těší Lukáš, Jitka 
a Monika

CO NAJDETE V NAŠÍ 
KNIHOVNĚ V ROCE 2009?
… kromě dobrého slova tištěného i mluveného?

ZVEME VÁS DO KNIHOVNY
  www.knihovna.rosice.cz

www.knihovnarosice.wz.cz

Cestovatelská středa 21. 1. v 18.00 hod.

LOTYŠSKO
„Promítání ze zajímavých míst planety Země“
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Půjčovní doba:

PO 8.OO-11.3O 12.30-17.OO
ÚT 8.OO-11.3O 12.30-17.OO
ST 8.OO-11.3O 12.30-15.OO
ČT
PÁ 8.OO-11.3O 12.3O-18.OO

Kontakty:
Adresa: Městská knihovna,
Žerotínovo nám. 1, (hlavni budova rosického zamku)
66501 Rosice, Tel./fax: 546 412 300
E-mail: knihovna@mesto.rosice.cz
www: www.knihovna.rosice.cz
Registrační poplatky pro rok 2009
Děti a mládež do 14 let 50 Kč
Studující a důchodci 80 Kč
Dospělí 100 Kč

Pokud si tím nejste jistí, 
zkuste zavítat dne 10. ledna 
v 19.30 do Kamenného divadla 
na zámku v Rosicích. Může se 
totiž stát, že si odpověď ujasníte 
díky představení Divadla Toto 
z Prahy, které bude právě v tu-

hle dobu v Rosicích hostovat 
se svým představením Knelle-
rův letní tábor. Pokud vás ne-
zajímá, zda se smrtí všechno 
končí, přijďte se aspoň zasmát 
a vykročit do nového roku s in-
scenací ověnčenou úspěchem, 

kterým byl postup na celostát-
ní přehlídku amatérských di-
vadel Jiráskův Hronov.

Více informací na www.
dsek.wz.cz

za DSEK
Tereza Volánková

PŘESTANETE PO SMRTI MILOVAT?

je pro děti Noc s Andersenem. Takže Den matek 
se chystáme pojmout jako Noc matek. Pozveme 
do rosické knihovny další známé osobnosti, čas 
si udělá a rád přijede Arnošt Goldfl am a Vlasti-
mil Vondruška.

… skončil rok 2008, co na něj říká statistika? 
Že se málo staráme o seniory a že muži málo 
čtou. Chystáme se tedy něco s tím udělat. Nejpr-
ve si necháme poradit na seminářích v knihov-
nách a potom se na obě skupiny zaměříme.

Rosická knihovna patří k těm nejlepším v bý-
valém okrese Brno-venkov. Má příjemné pro-
středí, aby ne, když se nachází na zámku. Vy ji 
můžete navštívit 4x do týdne, otevřeno je cel-
kem 31 hodin. Těšíme se na každého z vás.

 Do knihovny vás pozvala
Monika Rovná
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Město Rosice je umístěno 
v pěkném prostředí. To, že se 
ve druhé polovině letošního 
roku změnila Bobrava opět po 
přechodném zlepšení ve stoku, 
je smutné. Patrně se nejedná 
o znečištování přímo v katas-
tru města, přesto je to nemilé 
zjištění. Procházky k Bobravě 
a dále ke sklárně směrem od 
Husovy ulice podél zahrad pod 
Tetčickou ulicí využívá hodně 
občanů. Na jaře roku 2008 byl 
nehezký pohled pod můstek 
přes Bobravu, kde se nacháze-
la pošlá husa. Patrně nešťastná 
náhoda. Několik neurčitých 
zpráv o vyhrožování otravou 
psů jistým majitelem zahrady 
mě vede jen k myšlence, že jsou 
lidé různí, ale nic se nejí tak 

horké, jak se to uvaří. Podvědo-
mě si všímám zahrady více. Jak 
ty zahradní odpady pěkně hoří, 
když se do ní přikládají použi-
té PET lahve. Dnes je 20. pro-
since. Přecházím můstek přes 
Bobravu směrem od sklárny 
a těsně za můstkem, přímo 
vedle vyšlapané pěšiny, leží 
připravená patrně štědrovečer-
ní večeře pro zvířátka. Hezky 
namíchaná směs nadrobených 
rohlíků s návnadou na hubení 
krys. Jen je veliká škoda, že se 
ten hodný člověk neukáže ve-
řejně, aby bylo vidět, jak se o tu 
naši přírodu stará. Rád bych 
mu osobně vyslovil uznání. 
Namísto toho nepřejícně vyta-
huji igelitové sáčky a za pomoci 
mojí ženy trpělivě čistím místo 

od jednotlivých částí hostiny. 
Nepochybuji o tom, že ten hod-
ný člověk bude stejně trpělivě 
připravovat další vydatná jíd-
la navzdory tomu, že novela 
zákona ČNR na ochranu zví-
řat proti týrání 162/1993 Sb. 
v článku Čl.I 9. § 5 zní: (1) „Ni-
kdo nesmí bez důvodu usmrtit 
zvíře“, 18. § 14 odst. 1 zní: „(1) 
Je zakázáno lovit zvířata b) po-
mocí jedovatých návnad a jedů 
v jakýchkoliv formách včetně 
plynování. Přeji všem obča-
nům Rosic bez výjimky hez-
ké a příjemné vánoční svátky 
a štědrovečerní večeři, kterou 
si zaslouží.

V. Tryhuk
Husova ulice, Rosice

ŠTĚDROVEČERNÍ HOSTINA JINAK

KIC Rosice přijme pracovníka na místo kulturního referenta / redaktora RKTV

Požadavky:
 � Znalost práce na PC, (práce s grafi ckými programy a střihem videa výhodou)
 � Aktivní znalost angličtiny nebo němčiny
 � vzdělání SŠ nebo VŠ
 � Komunikativní a organizační schopnosti
 � Časová fl exibilita, kreativita, schopnost samostatné práce
 � Praxe v mediálních prostředcích vítána

Životopis s kontaktem zasílejte na adresu:
KIC Rosice, Palackého nám. 45, 665 01 Nejpozději do 30. ledna 2009.

Během února budou probíhat individuální pohovory, předpokládaný nástup od 1. 3. 2009.
Budeme rádi, když se nám ozvou i zájemci o externí spolupráci při práci v Rosické kabelové 

televizi a při organizování kulturních akcí.
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Chtělo by se říct, že Jakub 
je extrémům a rekordům zřej-
mě předurčen. V Rosicích se 
mu podařilo rekordně zaplnit 
prostory Kamenného divadla 
na zámku téměř do posledního 
místa, a to i navzdory předvá-
nočnímu shonu. Pozorně mu 
naslouchali děti, dospělí i seni-
oři a po hodinu a půl dlouhém 
povídání zbyl ještě čas na dota-
zy i malou autogramiádu.

Je obdivuhodné, kolik toho 
Jakub ve svém věku dokázal 
ulovit i procestovat. Svůj vý-
klad o rybách kořenil povídá-
ním o měsíci stráveném mezi 
amazonskými indiány, histor-

kami o exotických nemocech, 
které si vozí z cest, i snímky 
nebezpečných zvířat focených 
z bezprostřední blízkosti. Své 
zážitky Jakub líčil se zábavně 
nevzrušivou samozřejmostí 
a sympatie diváků si jistě získal 
i díky svému skromnému vy-
stupování, které kontrastovalo 
s jedinečností jeho úlovků.

Povídání o rybách s Jaku-
bem Vágnerem pro mne bylo 
velmi příjemným zážitkem. 
Věřím, že stejně jako mne, po-
těšilo i všechny ostatní, kteří se 
besedy zúčastnili. Manželům 
Roubínkovým děkuji za tento 
krásný předvánoční dárek, kte-

rý zprostředkovali pro rosickou 
veřejnost a rosické veřejnosti 
děkuji za to parádně zaplněné 
divadlo, které bylo tím nejhez-
čím předvánočním dárkem pro 
mne.

Lukáš Volánek
ředitel KIC Rosice

NEJHEZČÍ DÁREK
V pondělí 22. prosince, zavítal do Rosic u Brna cestovatel, dob-
rodruh a držitel několika rekordů ve sportovním rybolovu pan 
Jakub Vágner. Přijal pozvání vedoucího rybářského kroužku, 
fungujícího při SVČ, pana Michala Roubínka a přivezl sebou pů-
sobivé záběry z Amazonie i z lovů největších sladkovodních ryb, 
které doprovodil poutavým komentářem.

Foto: 2x z videozáznamu Miloš Dvořák
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Emilie Konečná za citlivé pro-
jevy při provázení zesnulých na 
jejich poslední cestě,
Jaromíra Bohýlová za oběta-
vou organizační práci pro spo-
luobčany ve STP,
Marta Radová za obětavou or-
ganizační práci pro spoluobča-
ny ve STP,
Alena Rausová za pečlivé ve-
dení městské kroniky,
Jarmila Kváčalová za osobní 
přístup při plnění povinností 
matrikářky,
ZŠ Rosice za propůjčení mezi-
národního titulu Ekoškola na 
období říjen 2006 – říjen 2008,
Mgr. Pavla Šoltésová za inter-
aktivní pedagogický přístup 
k žákům,
Mgr. Michaela Hantková za 
interaktivní pedagogický pří-
stup k žákům,

Monika Kváčalová za dobrovol-
nou účast při vítání občánků,
Veronika Křešťáková za dob-
rovolnou účast při vítání ob-
čánků,
Kolektiv školní kuchyně MŠ 
Husova za poskytování kvalit-

ních služeb v oblasti zdravého 
stravování,
Jaroslava Eliášová za zapojení 
do veškerých společenských 
aktivit města a jeho prezentace 
v mediálních prostředcích.

Děkujeme všem občanům, 
kteří nám poslali nomina-
ce na ocenění, gratulujeme 
všem oceněným a přejeme jim 
mnoho úspěchů v jejich další 
činnosti.

Začíná rok 2009, čas k ohléd-
nutí za rokem minulým. Bude-
me velmi rádi, když nám zašle-
te vaše nominace na ceny města 
za rok 2008, dokud uplynulé 
události máte v živé paměti.

Návrhy můžete zasílat na ad-
resu Palackého nám. 45, 665 01 
Rosice nebo na e-mail: info@
kic.rosice.cz do konce měsíce 
února.

Lukáš Volánek
ředitel KIC Rosice

CENY MĚSTA
V pátek 19. prosince byly v obřadní síni rosické radnice předá-
ny Ceny města Rosic za rok 2007.
K příjemné atmosféře slavnostní chvíle přispěli svým vystou-
pením žáci a učitelé rosické Základní umělecké školy. Ocenění 
obdrželi tito rosičtí občané.

Foto: Aleš Palko

Foto: Aleš Palko
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Ležím na studené zemi skry-
tý za nízkou dřevěnou hrad-
bou. Sychravé počasí se sněhem 
a teplotou odpovídající spíše 
lednu či únoru jsem už dávno 
přestal vnímat. Zima mi není, 
spíše naopak. Zahřál jsem se 
před malou chvílí, kdy jsem se 
asi 20 metrů plazil schovaný 
za kopcem tak, aby mě kul-
ky nemohli zasáhnout. Všude 
přede mnou cítím nepřítele. 
V tuto chvíli nemám již příliš 
možností na výběr. Buď odsud 
rychle uteču na nějaké bezpeč-
nější místo, nebo si počkám, až 
mě zasáhne jedna z mnoha ku-
lek, které zcela v pravidelných 
intervalech a množství bom-
bardují můj úkryt za několika 
dřevěnými deskami. Kdyby tak 
přiběhl někdo z mých a pomo-
hl mi alespoň opětovat palbu! 
Z mého omezeného výhledu 
však nikoho nevidím, bohužel 
ani útočníky nevidím všechny. 
Jen kluka schovaného v bunkru 
a druhého v zákopu. Oba mají 
lepší pozici než já a v případě, 
že bych se rozhodl pro akci ve 
stylu amerického velkofi lmu, 
by si jen smlsli na tak lehkém 
cíli.

Zoufalá situace si podle 
mnohých žádá zoufalá řešení, 
ale já to nechci vzdát tak lehce. 
Znovu a znovu analyzuji mož-
nosti, prohlížím bojové pole, 
množství munice v zásobníku 
a pokouším se o střelbu, ta je 
z mé strany bezesporu zoufalá! 
Srdce mi buší na plný výkon. 
A je to! Ucítil jsem zásah na 
krku, musel mě někdo překva-
pit z boku. Nikoho nevidím, 
tak rychle kontroluji zásah, 
prohmatávám si krk, jak jen to 
jde, ale nic necítím ani nevi-
dím! Pravděpodobně mě kulka 
jen lízla, žiju dál.

Vidím toho útočníka, kte-
rý mě takřka zasáhl, ocitl se 
vpravo ode mě, je pod palbou, 
ale oba navzájem nejsme nijak 
chráněni. Teď má jiné staros-
ti a nesleduje mě, vyrážím … 
jen co se těžkopádně zvednu 
ze země, všechno jde hrozně 
rychle, nestíhám vnímat okolí, 
adrenalin mi třese s rukama 
tak, že musím vypadat asi jako 
válečný veterán s parkinsonem! 
Jsem zcela nekrytý uprostřed 
bojového pole, všude kolem 
mě sviští kulky, jak se mě snaží 
všichni soupeři zasáhnout. Po-

sílám pár výstřelů přímo proti 
zvolenému cíli. Ten mě již zpo-
zoroval a palbu mi vrací se vším 
všudy. Pak však zvedá ruku 
na znamení, že dostal zásah. 
Vstává a odchází z boje. Chvíli 
se v duchu zaraduji, ale jen do 
chvíle než pohlédnu na vlastní 
zbraň. Ta je celá fosforově ze-
lená od barvy z kuliček. Pravá 
ruka míří k nebi a já se s touto 
bitvou pomalu loučím. Ještě si 
naposled prohlédnu bojiště, 
abych zjistil jak si vedou mí 
spoluhráči, a odcházím z boje. 
V zázemí mám bojové pole 
jak na dlani, proto při utírání 
výzbroje sleduji, jak celá bitva 
dopadne. Pohled je to úžasný: 
pevnosti, bariéry, ostnaté dráty, 
podzemní bunkr a všudypří-
tomné zákopy. Simulace války 
nemůže být intenzivnější.

Stovky takovýchto zážitků si 
můžete poslechnout od „vete-
ránů“ bitvy, kterou uspořádalo 
SVČ proti Turistickému krouž-
ku na paintballovém hřišti 
v Ořechovském Army Parku. 
Jen pro statistiky upozorňuji, 
že nikdo nepřišel ke zranění 
a všech 18 dětí i dospělých se 
vrátilo ke svým rodičům tak-
řka neporušených. A pokud si 
myslíte, že máte dost odvahy, 
nenechejte si ujít jarní odvetu!

Totti

CO NOVÉHO V SVČ ROSICE
Rezervace, informace a přihlášky na tel.: 511 112 140, mob. 603 834 762,
e-mail:info@svcrosice.cz., www.ddmrosice.cz, Žerotínovo nám. 1, ZÁMEK

OHLÉDNUTÍ
PAINTBOL
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AKCE LEDEN
23. 1. Diskotéka v klubu Suterén.
Start v 17. 00 hod. S sebou vlastní hudbu! Pro všechny je připraveno hudební překvapení v podobě 
malého vystoupení. Vstup 30 Kaček, registrovaní 10 Kč. Ceny zajištěny.

25. 1. Maškarní karneval
Tato tradiční akce, která se koná především pro děti všech věkových kategorií, ale i jejich doprovod, se 
letos opět uskuteční ve spolupráci s Kulturním informačním centrem Rosice v kulturním sále Cristal 
v Rosicích. Začátek akce je v 15.00 hod. Letos se můžete těšit na bohatý doprovodný program, který se 
bude skládat z diskotéky, reje masek, soutěží, her, bohaté tomboly a zajímavých tanečních vystoupení. 
Vstupné masky 30 Kč, ostatní 50 Kč. Těší se pracovnice SVČ.

V měsíci listopadu a prosin-
ci jsme se zúčastnili krajských 
přeborů. V kategorii mladších 
žákyň se umístila na vynika-
jícím 2. místě Markéta Chris-

tová a měla smůlu, že se v její 
věkové kategorii ještě nepořádá 
mistrovství republiky. Větší 
ště stí měl mezi mladšími žáky 
Michal Čapek. Jeho výkon mu 

přinesl účast v celorepubliko-
vém fi nále a pěkné 39. místo 
ze 73 účastníků, což je v olym-
pijském sportu slušné umístě-
ní.Blahopřejeme a děkujeme 
gymnastům za reprezentaci 
oddílu a města.

Stanislav Muryc

ZPRÁVA ZE ZÁVODŮ VE 
SPORTOVNÍ GYMNASTICE

Dne 4. prosince 2008 mělo 
peklo pohotovost a v nebi bylo 
pozdvižení. V rosickém kině 
se konala mikulášská nadílka.
Za dětmi přišla početná ban-
da rozpustilých čertů, kteří 
hlídali, kdo zlobí. Přiletěli 
také tři krásní a hodní andílci, 
kteří napovídali dětem slova 
při společném zpívání. Během 
večera si Mikuláš vyslechl 
i spoustu velmi pěkných bás-
niček přednesených dětmi. Za 
odvahu a snahu každého ma-
lého prince i každou princeznu 

odměnil sladkou pochoutkou 
z Mikulášského koše. Proběhlo 
i vystoupení maminek s dětmi 
z klubu Rosička a také zazpí-
valy děti ze školky pod bed-
livým dozorem 
paní učitelky.
Program večera 
byl velmi vese-
lý. Nejenže se 
zpívalo a recito-
valo, ale také se 
bylo na co kou-
kat. Pro všech-
ny návštěvníky 

bylo přichystáno překvapení. 
Pouštěla se pohádka O Kr-
tečkovi a zelené hvězdě, čímž 
byl celý večer zakončen.
Při odchodu z kina si kaž-
dý mohl vzít medový perník 
na památku nebo i jen tak na 
chuť.

MIKULÁŠ NADĚLOVAL V KINĚ

Foto: Michal Eliáš
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27. 1. 18.00 – 20. 00 hod – výtvarná dílna U Tří stonožek
Výtvarná dílna – Malování na hedvábí technikou šibory
Cena: 50 Kč. Tato cena zahrnuje lektorné, zapůjčení pomůcek.
Doplatek za výtvarnou dílnu se bude odvíjet od vybraného mate-
riálu a spotřeby barev.
Je třeba se nahlásit nejpozději do 20. ledna 2009 u paní Murycové 
a nahlásit, jaký materiál a barvy budete chtít použít.
Technika je vhodná pro všechny věkové kategorie. Je to zajímavá 
technika, kterou se barví také látky na proslulá japonská kimona.
 S sebou si vezměte přezůvky a dobrou náladu.

 Těší se Mirka Murycová

30.–31. 1. Pobytový výjezd
Je ti 10 let a víc. Tak právě tato „pobytovka“ je určena pro tebe! V tomto termínu se přesuneme do 
Oslavan, kde na nás bude čekat připravený program v podobě seznamovacích, kontaktních, týmo-
vých a sportovních her. Večer si zabubnujeme na africké djembe, zahrajeme divadlo a zkusíme za-
chránit svět! Cena pobytu 690 Kč. Více podrobností v SVČ nebo na plakátcích.

30. 1. 2009 9.00–12.00 hod – výtvarná dílna U Tří stonožek
Korálkové dopoledne
Cena: 50 Kč
Tato výtvarná dílna navazuje na výrobu vánočních ozdob z korálků.
Naučíte se nové tvary, fi nty a dostanete domů nákresy postupů. Mohou přijít i maminky s dětmi.  
S sebou si vezměte přezůvky, svačinku a pití.

 Těší se Mirka Murycová

TĚŠÍME SE NA PRÁZDNINY
19.–28. 6. 2009 Pobytový tábor Mořský svět
Rekreační pobyt pro děti od osmi let, které mají rádi koupání v moři a slunění spojené se spoustou 
her a soutěží ve vodě i na pláži. Možno i pro rodiny s dětmi, se zapojením dětí do programu, jehož 
hlavní náplní je poznávání mořského světa. Čekají na vás zábavné pohybové hry, výtvarné dílny, vý-
lety a poznávání chorvatské kultury. Místo: Biograd na moru – velká písečná pláž Soline, vhodná pro 
děti, bazén s mořskou vodou, tobogán, vodní atrakce. Cena: 5 300 dítě do patnácti let, 5 500 dospělá 
osoba a dítě nad 15 let. Cena zahrnuje: ubytování na 7 nocí v 2–4 lůžkových AP, dopravu autobusem, 
pobytovou taxu, stravu v plážové restauraci – plná penze, program, pedagogický dozor, zdravot-
ník, odměny v soutěžích, materiál. V případě vašeho zájmu je důležité přihlášení a zaplacení zálohy 
1 000 Kč do konce února.
!!!V PŘÍPADĚ SCHVÁLENÍ DOTACE ESF, SLEVA AŽ 1 000 KČ NA DÍTĚ!!!

8.–15. 8. 2009 Letní sportovní tábor – viz leták

Foto: archiv SVČ
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Tak nám skončil rok osudové osmičky a za-
číná snad ještě úspěšnější rok 2009 a s ním 
i jarní sezóna pro kuželkáře.

A proto vás s radostí pozvu na domácí 
zápasy.

S přáním úspěšného startu v novém roce

za KK Slovan Rosice
Šárka Vaverková

BŘIŠNÍ TANCE
DĚTI
1.–9. třída ZŠ
PONDĚLÍ 18.00–19.00 hod.
Zimní stadion – prostor pro V.I.P.
Lektorka: Klára Svobodová
Kurzovné: 800 Kč/pololetí
ŽENY
15–100 let, vhodné i pro těhotné ženy
PONDĚLÍ 18.30–20.00 hod.
Sokolovna Ostrovačice
ÚTERÝ 18.00–20.00 hod.
Zimní stadion – prostor pro V.I.P.
Lektorka: Jitka Živná
Kurzovné: 70 Kč/lekce
MAMINKY S DĚTMI
od narození do 6 let, vhodné i pro těhotné ženy
ČTVRTEK 16.30–18.00 hod.
Zimní stadion – prostor pro V.I.P.
Lektorka: Jitka Živná
Kurzovné: 50 Kč/lekce

Informace:
Tel. 732 217 725
e-mail: jitus.zivna@seznam.cz

KUŽELKY

9. 1. 2009 pá 19.30 B – Valtice

18. 1. 2009 ne 10.00 Dor. – Kolín

29. 1. 2009 čt 19.00 C – Brno IV B

31. 1. 2009 so 14.00 A – Ivančice

6. 2. 2009 pá 19.30 B – Val.Meziříčí B

12. 2. 2009 čt 19.00 C – LI Brno B

14. 2. 2009 so 14.00 A – Žirovnice

19. 2. 2009 čt 19.00 C – Žabovřesky

22. 2. 2009 ne 10.00 Dor. – Jičín

27. 2. 2009 pá 19.30 B – Sl.Kroměříž

5. 3. 2009 čt 19.00 C – MS Brno D

7. 3. 2009 so 14.00 A – Dačice B

8. 3. 2009 ne 10.00 Dor. – Náchod

20. 3. 2009 pá 19.30 B – Blansko C

26. 3. 2009 čt 19.00 C – Husovice C

3. 4. 2009 pá 19.30 B – LI Brno

4. 4. 2009 so 14.00 A – Vracov

5. 4. 2009 ne 10.00 Dor. – Chotoviny

16. 4. 2009 čt 19.00 C – Kometa Brno

24. 4. 2009 pá 19.30 B – Vyškov B

25. 4. 2009 so 14.00 A – Ratíškovice

26. 4. 2009 ne 10.00 Dor. – Č.Třebová

ŘÁDKOVÁ INZERCE
Prodám RD 4+1, garáž, zahrada, Rosice poblíž 
st. ČD. Volný k bydlení, stáří 26 roků. Cena cca 
3,7 mil. Kč.
Tel.: 608 216 480, RK nevolat!!

Podnikání z domu
www.domajob.cz

Správná snídaně
Zhubněte až 6 kg za měsíc
www.azhubni.cz
Martina Cizlerová

inzerce
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Dne 8. 11. 2008 se konal 
v Odrách Silesia Cup, jedna-
lo se o nominační turnaj na 
MČR všech stylů, kde výbor-
ných výsledků dosáhl Ondřej 
Kříž – 2. místo v kumite muži 
do 67 kg, Ludmila Křížová – 
3. místo v kumite ženy do 61 kg, 

Šárka Vokounová – 3. místo 
v kumite dorostenky do 47 kg.

O měsíc později 6.–7. 12. se 
sjeli nominovaní závodníci 
karate do Hodonína na MČR 
mládeže všech stylů. Mezi no-
minovanými byl i Vojtěch Kříž, 
který bravurně reprezentoval 

náš oddíl. Obsadil nádher-
né 3. místo v kumite do 61 kg 
a 5. místo na kata.

Všem závodníkům gratulu-
jeme a přejeme spoustu dalších 
výsledků.

Ke konci roku 2008 pořádal 
karate club Dragons vánoční 
soutěž pro své členy. Zúčastně-
ní tak měli možnost přiblížit se 
k závodnické atmosféře a pocí-
tit ji na vlastní kůži. Nechyběly 
medaile, diplomy a další cenou 
pro zlatého fi nalisty byl symbol 
našeho klubu – drak.

Vánoční soutěží se pozvolna 
završuje rok 2008, mě nezbývá 
než všem členům našeho ka-
rate-oddílu a samozřejmě též 
vydavatelům i čtenářům Rosy 
popřát krásné Vánoce a vše nej-
lepší do nového roku 2009.

 Za karate club Dragons
Vladimíra Lysoňková

KARATE CLUB DRAGONS INFORMUJE 
O DALŠÍCH ÚSPĚŠÍCH
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Do konce zákládní části 
krajského přeboru v ledním 
hokeji zbývá už jen měsíc. 
V posledním kole mají hráči 
Rosic volno, tak jsme zvolili 
těsně před play-off pro divá-
ky velmi atraktivní přátel-
ské utkání. Do Rosic přijede 
31. ledna 2009 VETERÁN-
SKÉ NÁRODNÍ MUŽSTVO 
ČESKÉ REPUBLIKY. Tak 
zní oficiální název tohoto 
výběru, za který nastupují 
reprezentanti, kteří se pyšní 
ziskem titulů mistrů světa. 
Utkání se hraje na zimním 
stadionu v Rosicích od 17.00 
hod. a my zveme všechny pří-

znivce ledního hokeje na tuto 
nevšední událost.

za HCM SLOVAN ROSICE
Milan Král

VETERÁNSKÉ NÁRODNÍ 
MUŽSTVO ČR

PŘEDPOKLÁDANÁ 
SESTAVA:
Bříza, Chalupa, Benák, Látal, 
Buzek, Svoboda, Uvíra, Ku-
čera, Setíkovský, Nový, Válek, 
Kameš, Martinec, Šejba, Svozil, 
Volek, Hrdina, Richter, Farda

31. 1. 2008 v 17.00 HOD. ZIMNÍ STADION

PŘÁTELSKÉ UTKÁNÍ
u příležitosti 70. výročí od založení hokeje v Rosicích

BRUSLENÍ 
VEŘEJNOSTI
na rosickém stadionu
leden 2009

 2. 1. pátek 17.30–19.00
  3. 1.  sobota  18.00–19.30
  6. 1.  úterý  16.30–18.00
  9. 1.  pátek  17.30–19.00
 11. 1.  neděle  14.00–15.30
 13. 1.  úterý  16.30–18.00
 16. 1.  pátek  17.30–19.00
 18. 1.  neděle  14.00–15.30
 20. 1.  úterý  16.30–18.00
 23. 1.  pátek  17.30–19.00
 25. 1.  neděle  14.00–15.30
 27. 1.  úterý  16.30–18.00
 30. 1.  pátek  17.30–19.00
  1. 2.  neděle  14.00–15.30

Foto: archiv KIC
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Od pátku 2. ledna do neděle 
4. ledna vždy ve 20 hodin

Zrcadla
Zlo existuje… na druhé straně. 
Sci-fi  horror.

Délka fi lmu 110 minut
Doporučená přístupnost od 15 let

Středa 7. ledna a čtvrtek 8. led-
na vždy ve 20 hodin

Labyrint lži
Leonardo DiCaprio a Russell 
Crowe v hlavních rolích akční-
ho dramatu.

Délka fi lmu 128 minut
Doporučená přístupnost od 15 let

Od pátku 9. ledna do neděle 
11. ledna vždy ve 20 hodin

Děti noci
Český fi lm. Režie Michaela Pa-
vlátová. Hrají: Martha Issová, 
Jiří Mádl, Lenka Termerová 
a dlaší.

Délka fi lmu 84 minut
Doporučená přístupnost od 15 let

Středa 14. ledna a čtvrtek 
15. ledna vždy ve 20 hodin

Stmívání
Americký horror.

Délka fi lmu 120 minut
Doporučená přístupnost od 12 let

Od pátku 16. ledna do neděle 
18. ledna vždy ve 20 hodin

Kozí příběh
Pověsti staré Prahy

Staré pražské legendy v prv-
ním českém 3D animovaném 
fi lmu..

Délka fi lmu 81 minut
Mládeži přístupno

Středa 21. ledna a čtvrtek 
22. ledna vždy ve 20 hodin

Sirotčinec
Filmový horror z produkce 
Mexiko/Španělsko..

Délka fi lmu 105 minut
Doporučená přístupnost od 15 let

Od pátku 23. ledna do neděle 
25. ledna vždy ve 20 hodin

Rallye smrti
Kdo přežije vyhraje. Dobro-
družný akční fi lm.

Délka fi lmu 105 minut
Doporučená přístupnost od 15 let

Středa 28. ledna a čtvrtek 
29. ledna vždy ve 20 hodin

Čtvery vánoce
Jaké to je, když se partneři Kate 
a Brad rozhodnou navštívit 
všechny své (v tu dobu již roz-
vedené) čtyři rodiče… Reese 
Witherspoon a Vince Vaughn 
v hlavních rolích komedie.

Délka fi lmu 89 minut
Doporučená přístupnost od 12 let

Od pátku 30. ledna do neděle 
1. února vždy ve 20 hodin

Den, kdy se zastavila Země
Mysleli jsme, že Země je naše. 
Byla to chyba.

Délka fi lmu 102 minut
Doporučená přístupnost od 12 let

PROGRAM KINA PANORAMA ROSICE

LEDEN 2009

Telefon: 546 412 210, e-mail: kino.panorama@tiscali.cz, http://kino.rosice.net
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